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BREZSNYEV FELSZÓLÍTOTTA SZÁDÁTOT 
A TARTOZÁSOK RENDEZÉSÉRE

Egyiptom a Rogers-terv felújítására törekszik ~ Kairó kapcsolatokat 
keres a Nyugattal — A nemzetgyűlés csak nehezen hagyta jóvá a 

politikai tevékenység szigorú tilalmát
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FELLÁZADT A MAROKKÓI LÉGIHADERŐ
Vadászgépek tűzzel fogadták a hazatérő Hasszán király repülőgépét ~ A királynak nem esett 
baja — Repülőtámadások Rabat repülőtere és városa ellen — A hadsereg kivonult a lázadás

elnyomására
Rabat. (Reuter. IFP. UPI). — A marokkói légihaderő feilá- , A repülőgépek később középü ladtak, hogy elnyomják a fel- 

zadt egységének vadászgépei megkísérelték a külföldről hazatérő leteket támadtak a fővárosban, kelést.
Hasszán király repülőgépének lelövését. maid ismételten támadták Az utolsó jelentések szerint
Rabat repülőterét a király gépének leszállása után és végül a ki­
rályi palotát is. Hasszán király ezúttal is megmenekült és éjfélkor 
érkezett hírek szerint úgy látszott, hogy királyhü csapatok lever.
ték a lázadást.

Négy vadászgép, amely nem szállnia a rábati repülőtéren, 
viselt semmiféle jelzést, tegnap ahol számos előkelőség várako- i §

zott. A királyt és öccsét egy | 
autó a főépülethez vitte. Ebben! 
a percben

négy F—5 típusú vadászgép.! 
alacsonyan elhúzva a repülő, 
tér felett, gépfegyverekkel löt-1 
te az egy begy ült tömeget.

Többen megsebesültek, de a go. 
hók nem érték a király kíséreté 
nek tagjait. Hosszabb csend után 
— több mint fél óra múlva — a 
király és öccse. Múl aj Abdalla 
emir. futva elhagyta az épüle­
tet és egy közeli ligetben kere­
sett menedéket. Két perccel ké.

Kampala. (Reuter). — Idi sßbb az egyik vadászgép újból

délután a király repülőgépének 
elébe repült és mindenki azt hit­
te, hogy a hazatérő királyt fo­
gadja a légihaderő, amikor az 
egyik vadászgép tüzet nyitott. 
Több golyó eltalálta a király gé­
pét. de a 43 éves uralkodónak 
nem esett baja.

A király gépének sikerült le-

Idi Amin Ruandát 
fenyegeti

m

Brezsnyev jegyzék tartalmát és 
azt közölte Fejszál szaudi király­
ival is, segítségüket kérve az 
adósságok törlesztésében. A bej­
rúti lap állítása szerint a két 
államfő vállalta, hogy ,.korlát­
lan összegeket"’ bocsát Szádat 
rendelkezésére.

magában Rabatban helyreállt a Nyugati diplomáciai hirforrá- 
csend, de nem világos, hogy mi sok szerint Szádát elnök most 
történik a lázadó bázisnál, mert kétségbeesetten valamilyen pót- 
a hadsereg teljesen lezárta az lást keres a szovjet támogatásra, 
egész környéket. j de eddig eredmény nélkül. Úgy

Késő éjjel nyugati tudósítók. hiszik, hogy a Kairó és Moszkva 
nem tudták megállapítani, hogy közötti ellentétek sokkal súlyo. 
hol van Hasszán király, aki pá- sabbak. mint azt Szádát hitte, 
rizsi látogatásáról visszatérve ta. I amikor kiutasította az orosz ta­
lálta szemben magát a felkelés. _ nácsadókat.
sei.. Emlékezetes, hogy a múlt! Moszkva már felocsúdott az 
év júniusában ugyancsak katonai első megrendülésből és most ki- 
puccs játszódott le Marokkóban

Kairó. (IFP. UPI). — A Szovjetunió elvárja, hogy Egyiptom 
kifizesse minden tartozását. Ez volt a tartalma Leonid Brezsnyev 
jegyzékének Anuár Szádát elnökhöz, a katonai tanácsadók kiuta­
sítása után — a beiruti Al-Cháját állítása szerint. Kairóban teg­
nap Chásszán el-Záját tájékoztatási miniszter ismét csak annyit 
mondott az üres Brezsnyev .jegyzékről, hogy „az nem nyitott meg 
semmiféle új utat”. Ugyanakkor diplomáciai körök megerősítették, 
hogy Egyiptom most kötéltáncot jár: kapcsolatokat keres a Nyu­
gattal. s ugyanakkor újjá akarja éleszteni a kapcsolatokat a Szov­
jetunióval.

Ánuár Szádát elmondta Gá- használja a váratlan alkalmat,
dáfi ezredes libanoni elnöknek a \ hogy megszabaduljon túlságosan

messzemenő kötelezettségeitől és 
katonai kaland veszélyétől Egyip 
tómban. Kommunista diplomá­
ciai körök valóságos megkönv- 
nyebbüléssel fogadták a fejlemé­
nyeket, mert állandóan attól tar­
tottak, hogy a Szovjetunió és 
Amerika közötti összecsapásra
kerülhet sor.

Nyugati diplomaták egybe­
hangzó véleménye szerint Egyip 
tóm súlyos csapást mért kato­
nai erejére az oroszok kiutasító, 
sa által. Moszkva talán hajlan­
dó bizonyos mértékig helyreál­
lítani a barátságot Kairóval, de 
nem várható a Kairóba özönlő 
fegyveráradat felújítása.

Chásszán El.Záját. aki a Dcl- 
Amerikában tartózkodó Murad

Amin tábornok tegnap fogadta 
Ruanda nagykövetét és megfe­
nyegette. hogy parancsot ad Ru­
anda fővárosának elpusztítására, 
..ha a kis afrikai ország szoros 
kapcsolatai Izraellel veszélybe 
hozzák Uganda lakosait. A nagy 
követ azért kereste fel Idi Ámint. 
mert két nap előtt azt állította, 
hogy Ruandában izraeli áskálódó

megjelent és tüzet nyitott a repü 
lőtéren várakozó autókra, maid 
végigpásztázta az egész környé­
ket.

A vadászgépek egymásután 
négyszer támadták a repülő, 
teret.

A halottak és sebesültek száma 
még nem ismeretes.

Később kiderült, hogy a Ra

ff®
II. HASSZÁN — 

másodszor is megmenekült

Ugyanakkor a hadsereg királyhű 
egységei a lázadó bázis felé ha.

és a lázadók behatoltak a királyi 
palotába is, de Hasszánnak, aki 
aznap ünnepelte 42-ik születés, 
napját, sikerült sértetlenül elme­
nekülnie.

A marokkói belügyminiszter 
éjfélkor kiadott közleménye sze­
rint Hasszán király ép és egész­
séges és a kormány ura a helyzet 
nek.

tevékenység folyik Uganda ellen, hat melletti Kánitrá bázis hely- 
Amin azt állította, hogy Ruanda őrsége lázadt fel és 
Í7ráeli irányítás alatt álló kém- a lázadás élén a légihaderő 
hálózatot szervez Ugandában. néhány magasrangú tisztje áll.

Görögországban menedéket kért egy szovjet 
halászbárka legénysége

A gépész Törökországban partra úszott és hazatér

Athén. I Reuter). — Egy 800 déket kért Görögországban. A 
tonnás szovjet halászbárka hat 1 hatóságok most tanulmányozzák 
tagú legénysége politikai mene- a kérést. A bárka a múlt héten
_________________ _________: jött át a Fekete-tengerről a Bősz

poruszon keresztül és néhány 
LAPZÁRTAKOR napja befutott Pyreus kikötőjé-

Az EI-ÁI szóvivőjének éjfél- be. A bárka kapitánya azonnal 
Lor kiadott jelentése szerint va. jelentkezett a görög hatóságok- 
lószinü. hog a Rómából fel- ; nál és közölte, hogy az egész 
'zállt gépen egy rakományként legénység menedéket kér.
'zállitott tévé-késziilék nemes­
gázzal telitett csövének felrob- Amikor a bárka áthaladt a
Masa ütötte a 12 cm átmérőjű Dardanellákon. 57 éves gépésze, 
lyukat a gép oldalán és nem tör- Dav,d Josz,Povics Szigádejev a
lent szabotázs.

@ A „palesztinai sajtóiroda” 
Bejrutban tegnap azt jelentette, 
hogy két izraeli Mirage repülő, 
gép délelőtt 11.40 órakor bere-

partra úszott, ahol a török rend­
őrség letartóztatta. Kérésére át­
adták a szovjet követségnek, a- 
mely most gondoskodik hazauta­
zásáról. Szigadejev elmondta, 
hogy a kapitány és a legénység 
többi tagja megbeszélte a disz- 
szidálást. de ő nem volt hajlan-

NEM OKOZOTT BAJT A ROBBANÁS 
AZ EL-ÁL GÉPÉN

Róma. (Reuter. UPI). — Tegnap este fél nyolc óra táj­
ban robbanás történt az EI-Al Boeing—707 gépén, amely a 
144 számú repülést bonyolította le. Az utasok között mind­
össze egy könnyebb sebesülés történt.

A gép Rómából Luddra tartva 140 utasával — köztük 
nyolc gyerek — már elhagyta a kifutópályát s a tenger fe­
lett volt, amikor a gép hátsó részében, a csomagfülkében 
robbanás történt. A csomagfülke páncélozott falai azonban 
ellenálltak a detonációnak, nem keletkezett lyuk a gép tes­
tén. igy a gép zavartalanul vissza tudott térni a római Leo­
nardo da Vinci repülőtérre. A Boeing csak kis mértékben 
rongálódott meg.

Az első feltételezés az volt. hogy bomba került a csomag 
fülkébe, később azonban felmerült az a lehetőség is, hogy 
műszaki hiba okozta a robbanást.

A gép egyik női utasa elmondta a francia távirati iroda 
munkatársának, hogy közvetlenül a robbanás előtt látta, 
amint az előtte ülő férfi öngyújtót tart a kezében, majd 
szikra csapott ki az ülés alól. „Lehet, hogy nem szabotázs­
akció történt” — mondotta ez az utas.

A római rendőrség az éjszaka folyamán folytatta a vizs­
gálatot a robbanás okának kiderítésére. Az utasokért éjjel 
külön repülőgép ment Luddról. Rómába.

Simon Peresz közlekedésügyi miniszter tegnap örömének 
adott kifejezést, hogy a gép utasainak nem történt baja, s 
külön megemlítette, hogy Jehuda Fuchs pilótakapitány egész 
idő alatt uralta a gépet.
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Chákim pátriárka elutasítja Rájá érsek 
vádjait

Beirut. (IFP). — V. Maximus 
Chákim görögkatolikus pátriárka 
a L'Orient.Le Jour lapnak adott 
nyilatkozatában visszautasította a 
Joszéf Rájá érsek által ellene 
hangoztatott vádakat.

Rájá érsek azt mondotta, hogy 
Chákim pátriárka „személyesen 

vette át azokat a kártalanítási 
Összegeket, melyeket az izráeti 
hatóságok az Ikrit és Birám fal­
vakban kisajátított egyházi java­
kért fizettek."’

„Ezek a vádak minden alapot 
I nélkülöznek — mondotta a pátri

görögkatolikusok”. Ezen túl me 
nőén — mondotta 
merült fel az a kérdés, hogy kár 
térítési összegeket kapunk, vagy 
kicseréljük a földjeinket.

IDŐJÁRÁS
A Meteorológiai Intézet teg­

nap esti jelentése szerint a má­
ra várható hőmérsékletek a kö­
vetkezők: Jeruzsálem 21—30, | 
Tel Aviv 21—30. Haifa 23—30.
Beér Séva 19—35, Éjlát 26— 

árka, aki hozzátette, hogy — Bi 40 fok. A levegő páratartalma 
rém lakosai maroniták és nem í nem változik.

Megnyílt a Kína és Japán közötti 
repülőjárat

A japán miniszterelnök szeptemberben készül Pekingbe

Pült Libanon légiterébe és 20 
prces megfigyelőrepülést vég- dó ebben résztvenni és ezért
zett. szökött meg a hajóról.

WALDHEIM MEG VAN ELÉGEDVE 
KÍNAI TÁRGYALÁSAIVAL

Mao Ce-tung „sajnálatos fáradtság miatt" nem fogadta az UNO
főtitkárát

Dr. Kurt pos szabadságot tölt családjával

Csehszlovákia elnöke megkegyelmezett 
a Sabata csoport tíz tagjának

A lengyel miniszterelnök Prágába érkezett

m

Prága. (Reuter. IFP). — Pjotr csőlátók normalizálásáról fog tár 
lanjszevicz lengyel miniszterei- gyalni. Ugyancsak napirenden 

tegnap hivatalos látogatásra vannak a két ország közötti gaz- 
crLezett Csehszlovákiába dr. Lu. dasági kapcsolatok, valamint a 
-omir S;rongál miniszterelnök két kommunista szomszédállam 
vendégeként. Valószinü, hogy a közötti szabad határátlépés, ut- 
’Cl kormányfő mindenekelőtt a levél nélkül.
^yugat-Németországsal való kap

____ " ” Ludvik Svoboda csehszlovák
elnök tegnap meglepő intézke- 

• George McGovern szená- déssel fegyelmi úton megszün.
,or demokrata párti elnökjelölt tette a büntető eljárást 10 cseh- 
" ''-Politikai tanácsosa, dr. Aha szlovák fiatalember ellen, akik 
^azaz augusztus végén európai a múlt héten Brünnben hat és 
sórutra indul és Izráelhe is el- félévi fegyházra ítélt Jaroslav 
látogat — jelenti a Financial Sabata professzor köréhez tartóz te, hogy „pozitív és termékeny”

Bécs. (Reuter). - 
Waldheim UNO főtitkár első 
pekingi látogatásáról visszatérve 
Bécsbe érkezett tegnap és közöl-

egy ausztriai üdülőhelyen, el­
mondta. hogy amennyiben ezt a 
helyzet megengedi, augusztus vé­
gén Münchenben jelen lesz az 
olimpia megnyitásán.

A főtitkár kancelláriájának 
vezetője, aki tegnap Párizsban 
elbúcsúzott főnökétől és New 
Yorkba folytatta útját, elmond­
ta, hogy Waldheim több mint 3 
óra hosszat tartó tanácskozást 
folytatott Csu En-láj miniszter- 
elnökkel. Ezzel szemben a fő­
titkár nem találkozhatott Mao 
Ce-tunggal, aki Csu En-láj köz­
lése szerint „sajnos túlságosan 
fáradt.”

Peking. (Reuter). — Két ja­
pán repülőgép szállt le tegnap 

; Sanghaj repülőterén és ezzel 
I megkezdődött a kínai—japán 
I kapcsolatok normalizálásának 
I gyakorlati folyamata. Ez volt az 
I első kereskedelmi repülés Japán- 
I ból Kínába a világháború óta és 
a két gép megnyitotta a rend­
szeres közlekedést a két ország

Kétszeres életfogytig- 
lanra Ítéltek 

egy terroristát
A gázai katonai bíróság teg­

nap kétszeres életfogytiglanra 
ítélte Cbászán Szelim Szábik 20 
éves terroristát, a „Sábti” mene­
külttábor lakóját, aki két gyil­
kosságot és több más terrorcse­
lekményt követett el. 1971 feb­
ruárjában meggyilkolta unoka- 
testvérét, Husszein Abu Tehát, 
márciusban pedig Chádád Sze­
lim Denátet, akiket a terror­
szervezetek az izraeli hatóságok­
kal való kollaborációval gyanú­
sítottak. 1971 januárjában két 
más társával együtt megtáma­
dott egy gépesített katonai jár­
őrt, melynek két tagját megse­
besítette. A katonai bíróság el. 
nőké az ítélet indokolásában saj­
nálkozását fejezte ki afelett, 
hogy nincs módjában halálos 
Ítéletet kiszabni.

A vádlott nem tanúsított sem­
miféle bűnbánatot és azt mon­
dotta, hogy a két gyilkosság „az 
izráeli megszállás” következmé­
nye volt.

között.
A repülőgépek hazahozták a 

Sanghaj táncegyüttes 200 tagját 
Japánban lefolyt vendégszereplé­
se után. Előzőleg Tokióban kö­
zölték, hogy Kákui Tánáká mi­
niszterelnök elfogadta Csu En- 
láj meghívását és valószínűleg 
a jövő hónapban tesz hivatalos 
látogatást Kínában.

Ottawából jelentik, hogy Kína 
külkereskedelmi minisztere hiva­
talos látogatásra érkezett a ka­
nadai fővárosba, ahol 10 napot 
tölt. Kanada tavaly 204 millió 
dollárért exportált Kínába. de 
csak 24 millió dollár értékű kí­
nai árut vásárolt.

Gáleb külügyminisztert helyette 
siti, tegnap sajtóértekezletet tar­
tott, miután hajnali három óra. 
kor váratlanul kihúzták ágyából 
azzal, hogy rövidesen leszáll Kai 
róban Waldheim főtitkár és be­
szélni akar vele. Záját a sajtóérte 
kezleten beismerte, hogy nincs 
sok kilátás a Jarring-küldetés si­
kerére. és Egyiptom most a Ro-. 
gers.terv felújítására törekszik, 
amely szerint Izráelnek vissza 
kel] vonulnia a régi nemzetközi 
határokra.

„Ha izráeli lennék, aranyszoh 
rőt állítanék dr. Jarringnak, 
aki többet érhetett volna el Iz­
rael számára, mint az amerikai 
elnökök”

— hangoztatta az egyiptomi mi­
niszter. Véleménye szerint Jár. 
ring ismert. 1971 februári jegy­
zékének az volt a hibája, hogy 
— Izráel javára hajlott.

William Rogers amerikai kül. 
ügyminiszternek arra a felhívá­
sára válaszolva, hogy a Közel- 
Keleten „aktív tárgyalásokat kell 
folytatni” Záját kijelentette, hogy 

Egyiptom nem azt akarja tud 
ni. hogy' az első lépés hová 
vezet, hanem az utolsó.

Ez azt jelenti, hogy Kairó to. 
vábbra is kívánja, hogy Izrael 
vállaljon kötelezettséget, amely 
szerint végül visszavonul az el­
foglalt egyiptomi területekről a 

sohasem í nemzetközi határra. (A régi man 
dátumi határ — a szerk.). Záját 
hangsúlyozta, hogy a Rogers-ter- 
vet nem vonták vissza, de az 
már nem szerepel semmiféle izrá 
éli nyilatkozatban, és az sem biz 
tos. hogy az amerikaiak még ra­
gaszkodnak hozzá.

Az egyiptomi külügyminiszter 
helyettese nyilatkozatában jelez. 

! te. hogy
Egyiptom hajlandó lenne tár­
gyalásokra az átmeneti rende* 
zésről, amennyiben biztosítékot 
kap. hogy- Izrael majd a jő. 
vőben visszavonul az elfoglalt 
egyiptomi területről.
Az egyiptomi politikai fron­

ton az egyiptomi propaganda, 
gépezet — Záját irányítása alatt
— erőfeszítéseket tett egy érde­
kes fejlemény leleplezésére. A 
nemzetgyűlés kedden megszavaz 
ta a ..nemzet egységéről szóló tör 
vényt”, amely szigorú büntetés 
alá helyez minden politikai tevé­
kenységet az egyetlen engedélye 
zett párt keretén kívül- A bünte. 
tések életfogytiglani f egyházig 
terjednek.

Míg az egyiptomi sajtó csupán 
a jóváhagyás tényét közölte, 
most kiderült, hogy a különben 
engedelmes nemzetgyűlés ezúttal 
nem akart kötélnek állni, szá­
mos módosítást hajtottak végre 
a kormány által javasolt törvény 
szövegben és a törvényt végül 
csupán szótöbbséggel szavazták 
meg a szokásos egyhangú jóvába 
gyás helyett.

Kairó: Elzavartunk két izráeli harcigépet
Az izráeli hadsereg szóvivője alaptalannak minősiti a hírt

Kairó. (UPI. Reuter). — 
Egyiptomi katonai szóvivő teg­
nap azt állította, hogy az egyip­
tomi Jégvédelem visszatérésre 
kényszerűéit két izráeli harcire­
pülőt. amely meg akarta közelí­
teni a Szuez-menti hadállásokat.

A hivatalos egyiptomi jelentés 
szerint: „Déli 12 órakor két
izráeli harcigép alacsonyrepülés- s igy a hírnek semmi alapja.

ben meg akarta közelíteni Po?t 
Fuad melletti hadállásainkat- 
Légelháritó ütegeink visszatérés­
re kényszeritették mindkettőt.

Az izráeli hadsereg szóvivőié 
megcáfolta az egyiptomiak állí­
tását. hangoztatva, hogy egyet, 
len izráeli gép sem akarta meg 
közelíteni az egyiptomi állásokat

Times.
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tak. A Rudé Pravo cimű párt­
lap jelentése szerint a fiatalem­
berek kegyelmet kértek az elnök­
től, aki élt amnesztia-jogával.

megbeszéléseket folytatott a kí­
nai vezetőkkel a fontosabb nem­
zetközi problémákról.

Waldheim repülőgépe ütköz­
ni iután megállapították, hogy i ben Kairóban szállt le, ahol a

Szápir új kereskedelmi megállapodást javasolt 
Argentínának

Buenos Aires. (ITIM. AFP). hogy Izráel állandóan és komo-
— Pinchász Szápir pénzügymi­
niszter az argentínai fővárosban 
tartott sajtóértekezletén elmon­
dotta, hogy izráel hadifelszerelés

„dr. Sabata elcsábította őket főtitkár egy órát töltött és Chász, bevásárlásának kényszere miatt
felelőtlen bűncselekedetre"’.

A pártlap tegnap elsőízben
Mzolt adatokat.

szán el.Záját tájékoztatási mi- 
I niszterrel folytatott megbeszé- 
I lést.
• Dr. Waldheim., aki néhány na-

kénytelen volt 3 milliárd dollár­
ért importálni a múlt évben, de 
kivitele csak 2.1 milliárdot tett 
ki. Szápir ezzel _ i* indokolta, van tárgyalás "alatt.

f - , - ; ■ I '

lyan békére vágyik.
A külkereskedelmi deficit csők 

kentése érdekében Izráel növelni 
kívánja külkereskelmét Dél-Ame 
rikával is. Szápir 50 millió dol­
láros keretű kereskedelmi meg­
állapodás megkötését javasolta 
Argentínának és a javaslat_®tQSt.

Szeretett nagyapánk

BOGÉN PÉTER
örökre itthagyott bennünket. Temetése ma, csütörtök délután 
4 órakor Kfár Háchores kibucban.

A GYÁSZOLÓ CSAL AD
ÉS KFÁR HÁCHORES KIBUC TAGJAI

Drágánk

Rosen Emil (Rosenbaum) V't
elhunytának slosimján

ÁZKÁRÁT ÉS SÍRKŐ AVATÁST
tartunk ma. csütörtökön. 1972 augusztus 17-én. dél­
után 3.30 órakor a kirját-sauli temetőben. — Barátai 
és emléke tisztelői a temető kapujánál találkoznak. 
Ezúton mondunk köszönetét mindazoknak, akik rész­
vétükkel fplkprpstpk,
---------  A CSALÁD
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ELOFIZETÉSI DÍJ 
HAVONTA 13.— FONT

Tel Aviv, POB. 831. 
Postabank: 4-04444-6

HAIFA
Hirdetések felvétele: 

Sachar,
Shapira u. 13.

8—20 óráig, tel.: 66 24 53 
Előfizetés és este 8 óra 

után hirdetések: 
Grünberger, 
tel. 52 70 10 

Levontin u. 24., I. em. 
Postabank: 4-26984-2.

JERUZSÁLEM
Előfizetés és hirdetések:

Erdős,
Telefon: 22 47 23, 

délután 4—6 között.

munkásokat
kornyékéről

deai és somroni arab munkást
aki nem tudja felmutatni az új 18.00: Hírek arab nyelven, 
személyazonossági igazolványt. 18.02: RAJZFILMEK.
Ezzel párhuzamosan felvilágo- 

! sító tevékenység is folyik az érdé

Humánus és biztonsági okból

Eltávolították az arab 
a szövetkezeti falvak
Rongyos sátrakban és kalyibákban háltak, 
gyakran családostól a gázai övezetből szár­

mazó arab munkások
A rendőrség és az államvédel. vissza állandó lakhelyükre, 

mi alakulatok kedden este razziát Az ITIM hírügynökség értesülé- kelt szövetkezeti falvak telepesei, 
tartottak a délvidéki Láchis-övezet se szerint a szövetkezeti falvak nek körében, akik elégedetlenek 
néhány faluja körn-ákén és eltá- zsidó telepesei, akik munkát ad. 
volították azokat az arab mun- nak a gázai övezetből származó 
kásokat. akik a falu szélén, vagy araboknak, segítettek nekik a 
a szomszédos narancsosokban törvényszegésben, amikor lehető­
felállított sátrakban és kalyibák, j vé tették számukra a sátrak és a 
ban tanyáztak az utóbbi hetek fo. ! kalyibák felállítását. Az első el- 
lyamán. Azokról a gázai övezet- í lenőrzést Bét Ezra. Noga és Zo- 
ből származó arab munkásokról ! hár szövetkezeti falvakban tartót-, tott arab munkások közül többen
van szó. akik ezzel a lépésükkel ták, ahol embertelen lakásviszo. egyedül vagv családostól vissza-

nyok közepette találták az arab tértek előző embertelen lakhe.
munkásokat. ^ lyükre. Néhányan közülük ezút.

Felszólították őket. hogy a napi tál a tehénistállóban, a baromfi 
munkájuk befejeztével nyomban nevelő építményekben és a rak 
térjenek vissza állandó lakhe.
Ivükre.
Biztonsági körök tegnap kö. 

zölték, hogy másnap újra ellen­
őrizték a három láchisi falut, és 
nem találták ott az arab munká­
sokat. A hatóságok bejelentették, 
hogy a közeli napokban, sőt he. 
tekben megismétlik a razziát

MA I 
ESTE

17.30: „MISZCH A KECEV
„Dühös Dani"

RÁDIÓ

A Kot Jiszráel adásainak 
új hullámhosszai

az arab munkások eltávolítása 
miatt. Ugyanakkor számos kör­
nyékbeli zsidó gazda helyesli a 
hatóságok intézkedéseit.

Az ITIM munkatársa kedden . 
este felkereste az említett láchisi 
falvakat és látta, hogy a kiutasí-

A-MŰSOR: Az egesz országban 
(Éjlát kivételével) 522 méter; Jeru- 

18.17: Kérdések és feleletek arab zsálemben 522 és 256 méter; ejlat' 221 méternyelven.
. . - - . B-MUSOR: Országszerte 457 me-19.00: Hírek es hirmagyarazat g ter. Jeruzsálemben 457 és 423 tne- 

arab nyelven. j ter; Éjiát 256 meter; Haifa es Nyu-
1 gat-Gálil 249 méter: Cfát 355 mé- 

19.30: MÓRÁSA — „A Druck- I ter és Kirjái Smona 340 méter 
., ... AZ KM MÜSORK.7ZVE1T1TS:

man csalao . A-MüSOR Jeruzsálem 91.3- Haifa
20.00: MÁBÁT HÍRMAGAZIN.
20.30: A havi rendkívüli adá. 

sok keretében bemutatásra ke­
rül Mozart: „VARÁZSFŰN O- 
LA” című operája, két felvo­
násban. A bécsi

87.6; Éjlát 99.25
B-MÜSOR Jeruzsálem 95.5; Hal­

fa .8.8
A HADSEREG RÁDIÓJA: 1286 KI- 

toherz (230 méter) az ország egész 
erületén

megszegik az érvényben levő ki 
járási tilalmat, amikor az esti és 
az éjszakai órákra nem térnek

Kétezer tonna hagymát 
importálunk

Az őszi ünnepekre biztosítva 
van a hagymaellátás, mert a 
zöldségtermesztési tanács elhatá­
rozta. hogy a következő hetek-

Az izráeii rádió külföldre sngár- 
szimfónikus ' zott rnagyai nyelvi) adása minden 

, _ , . , ... j "-’te 20.45 órakor a 33.3 és 31.17 hul-zenekart es kórust Wolfgang I lámhn„70n hallhat6
Saulis vezényli.

tárakban találtak szállást-

Szólisták: 
Franz Krass (basszus), Horst 
Wilheller (tenor). Sonja Sehei­
ner (szoprán). Heinz Holdeck 
(bariton), Susanne Korda (ko- 
loratur) és Ervin Wolfliart (te­
nor).

22.00: HÍREK.
Befejezésül egy mondat a Szent 
írásból. Hátikvá.

5732. elül 7.
1972. augusztus 17., csütörtök

utasai
, es amikor a

! ben 2000 tonna hagymát impor- | letartóztatják azokat, akik a kijá. kezve a 
I tál. Az intézkedésre azért került i rási tilalmat megszegve.

.'an n'73,7 'b:
'X.*7 — 7137X7 73

,0”717’ D'xa mázott. A kis halottat szüleik
D’73i?*'7niD
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SZOCIALISTA
RABSZOLGÁK

A szocialista béketábor vezető 
hatalmának kormánya néhány 
nap előtt jóváhagyta az árusítás, 
ra felkínált zsidó rabszolgák ár. 
jegyzékét. A meglepő tényt nem 
lehetett titokban tartani, világgá 
kürtölték, a leninista—marxista— 
brezsnyevista tanok dicsőségére.

Tíz zsidó tudós 1972 augusztu­
sában kénytelen volt elpanaszol­
ni a nyugati imperialista-kolonia. 
lista sajtó képviselői előtt, hogy 
rabszolgákként kezelik őket. Meg, 
vonják tőlük azt az alapvető em­
beri jogot, hogy szabad elhatáro­
zásuk szerint a moszkvai, vagy 
leningrádi egyetemről a jeruzsá. 
lemi. vagy a tel-avjvi egyetemre 
tegyék át működésük színhelyét.

teljes titoktartás mellett eltemet­
ték és sírjukat csak tegnap ta- 

j lálta meg Kszéjme közelében a 
I szokásos őrjáratot végző katonai 
alakulat.
liMUHimimiiintiimmn'

: sor. mert a mezőgazdák a terv­
be vett 5000 tonna hagyma he­
lyett eddig csak 2500 tonna hagy 
mát szállítottak a raktárakba és 
a hűtőházakba.

Herzliai előfizetők 
figyelmébe !
augusztus l.től
az UJ KELET 

új megbízottja:
EILAM GI0RA

j Szokolov 31. a Héjcbál mozi 
mellett.

Telefon: 982938.
Az előfizetést nála kell 

rendezni.
JIIWVIAAJWUUVUUUMUUMWWUUUWIMUIIM»

Váratlan ellenőrzés 
Luddon

A TWA new-yorki járatának
alaposan meglepődtek, i ISKOLXTÉVÉ

luddi repülőtérre ér­
biztonsági alakulatok 15.30: Angol a 6. osztálynak, 

repülőgépet és 15.49: Angol a 7. osztálynak.a mezon vették körül 
és narancsosokban felállított sát- alapos vizsgálatot tartottak. Hi. 16.16: Technológia, 
rakban es ideiglenes kunyhókban vatalosan nem indokolták 
tanyáznak. Azt is közölték, hogy az intenzív kutatás okát 
a jövőben

Simon Wiesenthal szerint:

KOLUMBUSZ AZ ELVESZETT 10 ZSIDÓ 
TÖRZSET KERESTE

A nácivadász 20 évi kutatómunkára alapozza teóriáját
Amikor Kolumbus partra szállt senthal elmondotta, hogy elméle, 

Amerikában, nem spanyolul, vagy tét több mint 20 évi kutatómunka 
az általa ismert európai nyelvek nyomán dolgozta ki. „Meagyőző-

— Halálos kimenetelű közle. 1 
kedési baleset történt kedden 
hajnali 1.30 órakor Tel Aviv- 
ban. melynek során egy magán- ,

egyikén beszélt az indiánokkal, 
hanem héber nyelven. Ezt a szen­
zációs megállapítást Simon Wie­
senthal. a ..nácivadász'’ tette.

Wiesenthal jelenleg Párizsban 
tartózkodik, ahol a közeli na.

mcS 16.26: Természetrajz a 8. osz- 
I azon-I tálvnak.

. Iban a polgári repülésügyi körök 16.47: SAKKI FCKF
letartóztatnak minden gazai, ju- elmagyarázták, hogy a jövőben 17.07: Fejtörő.

hasonló meglepetésszerű ellenőr- l
zést tartanak a világ minden tá- wwvvwvvuvwvvwvwwvvyvvvvwwi 
járói érkező repülőgépeken ! * Az esetleges műsorváltozásért

Az intézkedés oka az. hogy az """ váI,a,nnk fele,6sé=et- 
utóbbi hetekben csökkent az el-
lenőrzés a külföldi repülőtere- — Lopott rádiót és különféle 
ken. Az izráeii állambiztonsági elektromos árucikket találtak a 
körök azonban nem hajlandók , rendőrök kedden, a jaffai bolha­
semmit kockáztatni és Luddon piacon. A rendőrség 
pótolják azt. amit külföldön má- razziát tart a piacon és lopott 
sok elmulasztottak. I árut. valamint orgazdákat keres.

ALLANUO HÍRKÖZLÉS 
(Csak hétköznapokon) 

A-MÜSOR
8. 9, 10, 11, 14 (és lapszemle) 

15, 16, 17, 18, 19 (és hangos hír­
adó). 20. 22. 23. 24 órakor 

B-MCSOR
6.05. 7, 8, 9. 10. 11. 12, 13, 14 

15. 16, 17, 18. 19 (könnvű héber 
nyelven), 19.30 (Jiddis), 20 50 
(román), 20 45: (-'•orz). 21. 22 
23. 24, 01 órakor

A HADSEREG RÁDIÓJA
12. 13, 14. 15. 16. 17, 18. 19, 20. 

>1. 22. 23 és 24 órakor
*AAAAAAAAAA*AA**A**AAAAAAAAJUuU

B-MtSOR

désem szerint nem vitás, hogy 
Kolumbus zsidó származású-’ — 
mondotta a nácivadasz.

Wiesenthal sok évi kutatása so­
rán arra a megállapításra jutott, 
hogy Kolumbus útját nem Kato-

Ha' bejelentik, hocv haza akarnak í aut0: ™'>et Joram Blütstem tel | 
térni népükhöz Izraelbe, többé : av'x:'.. lakos. v^ftett' igazolta; 
nem taníthatnak, nem kutathat !C,ha"m Aszisz 78 ,eves te|-aviv', 
nak. nem élhetnek meg a Szov- !ak»SL A,z ldös terf|t kórházba;

Kristóf titkós lafldefese” című 
könyve. Wiesenthal ebben a 
munkájában, amely Párizson kí­
vül további más hat európai or­
szágban is megjelenik, új teóriát

6.00: Má tovu. 6.10; Torna. 6.20: 
Hanglemezek, 6.55: Műsorismerte­
tés, 6.59; Egy perc héber nyelvtan. 
7.20: Reggeli zene. 7.55: Sofőröknek, 
8.10: Hanglemezek. 8.55: Pár perc 
cionizmus. 9.05: Hanglemezek. 10.05: 
Háziasszonyoknak 11.40: Hová men­
jünk ma este? 12.Ó7: A dolgozóknak 
és a munkaadóknak. - 12.30: Zenés 
híradó, 14.10: Hanglemezek, 14.53; 
Ráadás. 15.05: Itt Éhud Mánor. - 
16.04: Egy perc héber nyelvtan. - 
16.06; Énekeljünk egy dalt, 16.30: 
Fejtörő folytatásokban. 17.05: üd­
vözlet dallal. 18.40: Sport. - 21.05’ 
Jazz, 21.45: Régi dallamok, - 22.05: 

időnként D°-re és ki még? 22.54: Könnyű dal
lamok, 23.07: Te meg én __ Éhud
Mánor tarka műsora, 1.05: Hátikra.

* EGYSZER FIZET 
NÉGYSZER HIRDET

11KELL1

HWWlÁSTM 4YT1Ú
pókban jelénik meg ..Kolumbus likus Izabella spanyol királynő

pénzelte, mint azt eddig hitték, 
hanem a spanyol királyi udvar­
hoz tartozó marannus nemesek. 
Ezen teória szerint a marannu. 
sok elhatározták, hogy egy olyan

de ki nem engedik szállították, de az orvosok mar | 
nem tudták megmenteni az élet:

Pénzért azonban ki lehet őket nek; További közlekedési baleset 1
történt a Herz! es Jiszráél-utcák ,

jetunióban
őket.

váltoni a r><zolgaságból. Egy 
doktor ára 110 ezer izráeii font. 
eg\ szerit egyetemi végzettség 48 
ezer, egy tanítóé kereken 20 ezer 
font. Ez a hivatalosan megálla­
pított árlista. Minthogy a Szovjet 
unióban szokásos fizetések mel­
lett senki sem képes ilyen váltság 
dijak megfizetésére, világos, hogy 
az orosz hatóságok külföldről vár­
iak az akadémikus rabszolgák bor 
sós árának megfizetését.

A Szovjetunió kincstárát nyilván.!

sarkán, ahol egymásbafutott két; 
magánautó. Az egyik utas Zá- j 
hává Mizráchi tel-avivi lakos 
megsebesült és az Ichilov kór­
házba szállították.

— Tetten értek egy besurranó 
tolvajt tegnap délelőtt a telavivi 
Bár lián utca 4 szám alatti ház 
egyik lakásában. Féltizenegykor 
a szomszédok gyanús neszre let 

itek figyelmesek a lakásból. Ki- 
í hívták a rendőrséget, amely a 
lakásba hatolva ott egv 18 éves I

vetett fel Kolumbus küldetéséről, új földrészt keresnek, ahol letele-
Wiesenthal szerint Kolumbus pedhetnek és őseik hitére vissza- 

csak azért vállalta a kockázatos térve szabad zsidókként élhet- 
utat. mert minden áron fel akarta 
kutatni az elveszett 10 zsidó törzs ritóriumra, 
maradványait és remélte, hogy út­
közben a nyomukra akad.

A párizsi L’Aurore munkatár­
sának adott nyilatkozatában Wie. ta üldöztetéseknek.

nek. Azért volt szükségük új ter.
mert nem akarták.

... .. .... iroda felszeretést, frizsidereket,me,. e.Nszer az inkvizíció örökségeket lakásfelszámolásból tár-

• 2.9 ÉVES bájos elvált nő, gyér- e VESZÜNK hasznait nutort, trlzsl-
mektelen férfit keres 40-ig házasság tiert. íelőszlatásbót, örökségből ere- 
céljából. Jiszráel Gizella. ISazáíef , do éri* an tik tárgyakat 864938 _
Ilit. blokk 101/35. j este 876852
• BÚTOROZOTT SZOBA turisták- • „SZALON PINCU”, Tel Aviv,
nak összkomforttal Tel-Aviv Cáfon- j Jirmijáhu 14.. keres fodrásznőt, má­
ban. 449060. ! nikürösnőt és tanulólányt.
S ELECTRO-TÁL” televízió javi- 0 ELADÓ 2 szobás, étkezősarokkal 
tás, felszerelés és felújítás, anten- | (Rámát-Gán — Bné-Brák határán) 
nák. 822077. I faliszekrények. Glückmann, Bné-
0 „SUBARU”, 1973-as modellek, Brák, Hágefen 10., szombaton is. 
1400-as típus, Station és coupe. — ! ® NIRA jósol kártyából, kávéból. 
Kiállitóterem. Próbaút és eladás. ’ T.A.. Ussiskin 98.. pince Ibn-Gvri-
Jabotinsky 69. Rámát Gán. telefon rol végén, 15__20.
736-061 ® MUNKÁSOKAT keres Plastics
O ANTIK es nasznált bútorokat, j Erec Jiszráel. Tel Aviv, Givát Herzl

123.

kényszere alá kerüljenek, vagy j 
pedig ki legyenek téve a másfaj- |

gvakat veszek 874245
® JAVÍTÁSOK, átalakítások és új 
ruhák az én vagy az ön anyagából.

FÉRFIPARÓKÁK 150, szintetikus Ruhák, kosztümök, kabátok, nad-

Nyugat-Európa terrorista bosszútói tart
Rendkívüli intézkedések a két terrorista lány súlyos büntetése

nvomán
A heten riadókészültségbe he- hogy ebben a két országban nem I 

lyezték néhány nyugat-európai 
ország repülőterének rendőrségét

! már kezében tartotta a lopott j 
ékszereket és készpénzt.

nehéz helyzetbe hozták a béke , ,
érdekében épített többszörös rob- ]affai. f,atalembert Iala|t’ aki 1 
banófejü, hidrogénbomás ballisz. 
tikus távrakéták nagy költségei, 
valamint az Egyiptomnak szállí­
tott hadfelszerelés több milliárdra
rugó ellenértékének leírása. Ezért A KOSOt” TOnyOgOl 
most a zsidó akadémikus rabszol. Szélsőséges körök ismét fényé 
gák hivatalos árlista szerinti el- gető és gyalázkodó levelet küld 
adásával kívánják szanálni a ha- tek az egyik jeruzsálemi patoló 
ladó világ úttörőiét. ! gusnak, Läufer professzornak

Világ rabszolgakereskedői egye- j Az orvos, aki a jeruzsálemi Ha

modern női parókák 85. Látogasson 
el. kötelezettség nélkül. Jonel sza­
lon, Allenby 93, T.A.
® UNIVERSAL. Allenby 27, pince, 
56987, nyitva. Alkalmi vételek ol­
csón, irodabútorok.
® TÁRSAT keresek zárt tenderrel, 
megalapozott áruelosztáshoz sütö­
dék számára. Haifa, tel. 665671.
® „MÁKÉT” börkabátgyár. Akkó, 
keres bőrszabászokat, szabókat, asz-

kell számolni arab terroristák ak , tali- és táska-munkásokat. Gyakor- 
rióvcl A i,;, . 1 lőtt erők jelentkezése tel. 04-911532,cioval. A hivatalos magyarázat: „4-913618 vagy Akkó, POB. 226. 
Franciaország arabbarát politikát! • szabásznöt vagy segédszahász-
folytat, Anglia pedig engedélye I keresünk, valamint nőket, akik 

„ . v & y j szabas-varras szakmai
dolgozni. „Pnina” kötöttárugyár.

»üljetek I dassza egyetemi kórház kórbonc 
tani osztályának igazgatója, el 
mondotta, hogy a fenyegető le 
velct a magát „Keset"-nak ne 
vező szélsőséges csoport írta alá 
A „Kését" szó , a „kvucá, selo

mert olyan hírek érkeztek, hogy
a palesztinai terroristák bosszú- folytat, Anglia pedig engedélye , . , _ , . .Ou;'ro 1 ' , r - ti , * , & 6 ^ I szabás-varras szakmában kivannak

a készülnék az Izraelben zi. hogy a Palesztinái Felszaba- i dolgozni. „Pnina” kötöttárugyár,
életfogytiglanra ítélt két arab ter ! dító Szervezet tájékoztató irodát ! Hechásmonáim 5. Bné-Brák. telefon

nyisson Londonban. . • uj ZONGORÁK és alkalmi véte-
Hágában és Brüsszelben nem ‘ ,ek- véteL e,adás- csere. Részletre , , ucn is. Gottesmann. Tel-Aviv. Allenby

csak a repülőtereken rendeltek 38. (A Mugrábival szemben). Tele-
r-- 55-682
e CHOLONBAN 3 szoba, nagy ét-

rorista lány pere nyomán.

Hollandia, Belgium és Nyugat- 
Németország komolyan veszi a 
fenyegetést.

Ezzel szemben Franciaország­
ban és Angliában a hatóságok 
meg vannak győződve arról,

el szigorú óvintézkedéseket, ha­
nem fegyveres és rádióval felsze­
relt rendőrőrszemet állítottak az 
izráeii nagykövetség hivatalos he 
lyiségének kapujába.

Nővé Mágen lakosai 
tovább tüntetnek

A Rámát Hásáron melletti táslim"’ (a csoport, amely nem 
Nővé Mágen, Nővé Rassco és nyugszik) szavak kezdőbetűje. 
Nővé Árnon negyedek lakosai 1 
tegnap délelőtt ismét tüntettek a 
Géhá országút északi részének 
továbbépítése ellen. Mint isme­
retes. a lakosok azt hangoztat­
ják. hogy az ut házaik mellett 
vezet és zavarja a nyugalmukat.
A tüntetők akadályozták a köz­
munkaosztály embereinek mun­
káját.

Pcszách Belkin. Rámát Hásá­
ron községi tanácselnöke azt 
mondotta az ITIM tudósítójá­
nak, hogy ma. csütörtökön dél­
előtt megjelenik a környezetvéde 
lemmel foglalkozó Kneszet-bi- 
zottság előtt a tel-avivi munici- 
p&iis központ helyiségében és 
előadja a környék lakosainak 
panaszát.

2 UJ KELET 1972. VIII. 17 *

A Mifái Hápájisz 
húzása

k7 utolsó sorsjegyek kapha­
tók a Mtfál HápAjtar term* 
mellett, a sonshOrAe napJAa 
Tel-Arli. Heftman 3„ eet* 

635-lg.
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Biztosítsa helyét előre 
augusztus hónapra, 
ros-hásánára és szukotra
TELJES LÉGHÜTÉS

HOTEL PENSION REICH

JERUSALEM • BEIT HAKEREM - TEL.. 523121 • VTínn1? 1W3

NÉGYCSILLAGOS SZÁLLÓ

^wnwiüiiiifiHfwiyirvifwwiwvwwwvwwvwwwwwwfwwwfWvifwiiWv

ANITA FÜGGÖNYÖK
Beér-Séva, Sikun Váv, blokk 1075,
4-es számú üzlet,

A 8-as autóbusz megállónál, a villákkal 
szemben, azonnalra keres

\ SZAKÉRTŐ FOGCŐNYVARRŐNŐKET.
Kitűnő feltételek, állandó munka.

í Jelentkezés az üzletben 8 — 14 és 17-19 óráig

‘ ; i' 0# Jici# »■,

kezösarok kényelmes III. em., szép 
környék, csodás táj, 79.000. —
Tel. 842315.
e HAVIBÉRBE 85 négyzetméteres 
helyiség könnyűiparnak. Givát 
Herzlen. Tel 268492. 732991.
• NÁALÉJ „BIALIK” T.A.. King 
George 1., 1972.8.20-tól 1972.9.11-ig 
szabadságon. Nááléj „Bialik” kül­
földön van, hogy önöknek, t. vevők 
(’ fos cipömodelleket válasszon és 
vásároljon. Nááléj „Bialik” köszöni 
minden vevőjének éveken át iránta 
tanúsított bizalmát. Nááléj ..Bia­
lik” 1972.9.11 után. a legújabb és 
legdivatosabb modell - választékkal 
várja látogatásukat. Nááléj ..Bia­
lik". T.A., King George 1.

rágok és szoknyák. Kitűnő munka, 
kedvező árak. Stella, T.A., Allenbv 
81/a, tel. 622052. d.e. 10 _ d.u. 17.
O BÁT-JÁMBAN egy vagy két szo­
ba turistáknak, konyha. Telefon 
446323/4.
• ELSŐRENDŰ cukrászt keres Je- 
ruzsálem_ rámát-eskoli cukrászda.
Jó feltételek a megfelelőnek. Tel. 
85257 Jeruzsálem.
® NAGY SZÍNHÁZ keres szabni 
tudó varrónőt, színházi kosztümök­
höz. Jó feltételek. Gyakorlott erők 
jelentkezése: Tel-Aviv, POB. 1412.
• „DORINA”, Rámát-Gán. Aba 
Hillél u. 25., vasalót keres pulóve­
rekhez.
• SZUG ÁLEF VARRÓNŐKET és j
tanulólányokat felvesz „Dórit”, De- I 1 
rech Jaffo 13, telefon 59126. I ■
0 KERESÜNK munkásokat és mun­
kásnőket kézimunkára és gépvar­
ráshoz. Cytrynowicz konfekció. Se- 
fer 20. T.A., az ..Ofir” mozi környé­
kén, 57414.
• OZERETET keresünk hetenként 
3—4 alkalomra. Telefon 55489. pén­
teken és szombaton 785903.

A-MÜSOR

8.05; Közlemények. 8.10: Közép­
kor zenéje 9.05: Zenei kalendá­
rium. 10.05: Ének- és zeneszámok. 
14.10: Anyáknak és gyerekeknek. - 
15.05: Uj hanglemezek. 16.04: Egy 
perc héber nyelvtan, 16.05: Könyv­
szemle. 16.10: Klasszikus zene. 17.55: 
Közlemények. 18.05: Közgazdasági 
magazin. 18.25: Zeneügyi magazin, 
18.55: Mezőgazdáknak. 19.30- Kis 
zene. 19.50: T'nách részletek. 20.10: 
A középkor humora a héber versek­
ben. 20.45: Hector Villalobos mű­
veiből 22.05: Családi magazin. - 
23.07: Kamarazene. 0.05: Egy perc 
líra és a Hátikvá.

A HADSEREG RÁDIÓJA

11.05: Hanglemezek, 11.15: Héber 
dalparádé. - 11.30: Színes katonai 
történet. 11.30: Hanglemezek. 12.30: 
Egv kis beugratás, 12.30- Hangleme­
zek. 13.05: Héber dalok." 13.50: Köz­
lemények katonáknak. 14.05: Sze­
mélyi hírek. 15.05: Délutáni maga­
zin. 16.50: A törvény előtt, - 17.05: 
Üdvözlet dallal. 17.40: Hangos hír­
adó. 18.05: Az este __ II. számú
stúdió, 19.05: Szív küldi szívnek 
szívesen 20.05: Mi újság a hang­
lemeztárban? 21.05: Zenés fejtörő. 
22.05: Az éjszaka — Lampel-Lapíd 
Tamással. 22.45- Jicchák Livni cse­
vegése. 23.05: Az éjszaka. 0.05: Mű­
sorzárás.

.5% yíC/,™*/

HabimA
Tel-Aviv. alig. 17.. csütörtök

EGY KUTYA 
VÉGRENDELETE

A kisteremben
KÉTSZEMÉLYES 

PIKNIK
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TOSCA

19/8 (8.kor) 
AIDA

20/8
HÁROM A KISLÁNY 

21/8
LA TRAVIATA

★ z 0 R B A ★,
ÉJJELI MULATÓ * JAFFA, JEFET U. 15 

* Telefon: 821-243 - 861-700 *

LES DANOINTS
szórakoztató
paródia
LUST SHOW
szexi-cgvüttes
szökőkúttal

LES D1SIACS
komikus
akrobatika
PENNY LEY
ragyogó strip-tease

MUMFORD
SHOW
hasbeszélők

LRO JLSTENGO
akrobatikus
fantázia

MARCALIT
ANKURY
énekesnő

IZRAELI MŰVÉSZ 

SZOMBATON 5.30-KOR O TORAI TEA
Aki bemutatja ezt a hirdetést, az ötórai teán 

csak 5 font beléptidíjat fizet első itallak

A TEL-AVIVI MOZIK 
HETI MŰSORA
ELŐADÁSOK KEZDETE;

4.30 - /.30 - >.3V
ALLENBY: Artisták a hadseregben
BEN JEHUDA: A skorpió farka
CINERAMA: Az összeesküvés kulcsa
ESZTER, A vörös nap
CÁFON: A furcsa banda
GAT: Előkelő macskák
GORDON. Find Continl kertje
OPÜIR: Az elegáns rablás
ORLY: Örvény
HÓD: Repülögéprablás
CHEN- Melody

'MM: Krisztina királyné 
MOGRAB1: A szervezet 
PEER: Ml újság doktor/
'ÁR1S: Az én antóm 

TCITELET: Kacsaleves 
SDÉROT: Csalók a Rivierián. 
STÚDIÓ: Atkozott vasárnap 
TFT 4 VITt Nnrlt
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ügyeletes gyógyszertárak 
TEL-AVIVBAN

Jehuda Hálévi. rechov Jehuda Há- 
lévl 91, tel 615159- Trufa. Dizen- 
goff 217 .tel 223488: Noga. Jaffa. 
Noca mozi mellett, tel. 821896

HAIFÁN
Kár met. H áriáé« 133, tel. 81713.
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OaVID BEN-GURION :

lem kell visszaadni a zsidók által 
Betelepített területeket

A New York Timesi

4 volt miniszterelnök Mose Dáján politikai nézetével azonosítja magát Dicsérte Ézer Weiz- 
mannak az arab lakosság szaporulatáról szóló cikkét — Ben-Gurion új állásfoglalása jelentő­

sen befolyásolja majd a területek jövőjéről folyó vitát a Munkapártban

A szovjet hatóságok által kivetett »kiutazási 
adó« megbénítja az akadémikusok alijjázását
Az új adó 110 ezer fontig terjed — Az orosz olék 15 százaléka aka­
démiai végzettségű — Feszültség a szovjet hatóságok és az alijjára

készülő zsidók között

Gyökeres fordulat történt Dávid Ben-Gurionnak, a fel­
szabadított területek jövőjével kapcsolatos politikai koncep­
ciójában. Az agg politikus, mint ismeretes, azt az elvet val­
lotta. hogy Jeruzsálem és a Golán-fennsík kivételével min­
den megszállt területet vissza kell adni az araboknak az 
igaz beke ellenében.

Ben Gurion most azt a nézetet vallja, hogy nem kell vissza­
adni azokat a területrészeket a Nyugati Partvidéken és Színájban. 
ahol zsidó települések létesültek. „Különbséget kell tenni lakatlan 
pusztaság és beépített területek között.'’

Ben.Gurionhoz közelálló körök elnöke cikket írt a Háárecben. a- 
szennt a volt miniszterelnök poli- melyben azt fejtegette, hogy hely. 
tikai felfogásának változását az a leien az az állítás, miszerint de- 
leny okozta, hogy az arabok nem mográfiai okokból nem szabad 
hajlandók igaz bekét kötni Íz. Izraelnek bekebelezni Júdeát és 
raellel. továbbá, hogy az utóbbi ; 
hónapok folyamán jelentős váltó-.‘ 
zások történtek a közel-keleti erő- i 
egyensúlyban és gyökeresen meg­
változott az Izráel által felszaba- ! 
ditott és megszállt területek hely. . 
zete. j

Ez meg nem jelenti azt. hogy 
Ben-Gurion csatlakozott a teljes 
Erec-Jiszráel mozgalomhoz, vi­
szont azt a nézetet vallja, hogy 
különbséget kell tenni a lakatlan 
területek és az olyan körzetek kö­
zött. ahol az utóbbi évek folya­
mán zsidó települések létesültek, 
utakat építették és más nagysza­
bású fejlesztési munkálatokat haj­
tottak végre. Vonatkozik ez Ju- 
deára. Somronra és a Szináj-fél- 
szigetre.

Néhány nappal ezelőtt Ézer 
Weizman. a Chérut vezetőségének

Ez a párt-vita már azért is el­
kerülhetetlenné válik, mert a

hogy Ben-Gurionnal való beszel- | 
getése során nem a területek jö- j 
vőjéről és az állítólagos demog- | 
ráfiai veszélyről volt szó. hanem 
dr. Chájim Weizmann első állam­
elnökről és Zeév Jabotinskyről. a
revizionista-cionista mozgalom ve. , ........
zéréről beszélgettek. Szóba került rok elmagyaráztak, m.kent követ-
més az állandóan fokozódó bűnö

A szovjet hatóságok által bevezetett új ,.kiutazási adó*’, 
melyet az eddigi 900 rubel kivándorlási illetéken kívül kell 
fizetni az akadémikus végzettségű orosz zsidó polgároknak, 
érthető aggodalmat okozott világszerte. Úgy a semleges 
megfigyelők, mint az érdekeltek a szovjet hatóságoknak egy 

Munkapártnak el kell készíteni további olyan intézkedését látják a sarcnak számító új adó- 
a közeledő választások prog- ban, amelynek egyetlen célja a fokozódó alijja-hullám min- 
ramját. j den eszközzel történő elgáncsolása.

Mark Jampolszki kievi zsidó azonnali kifizetését- ;
lakos telefonon beszélt a nyugat-! A New York Times által em- 
németorszáai Aachen városában Iített kiutazási adó összegei a kö-

i Az információt szolgáltató kö-

zési hullám és más aktuális napi­
rendi téma. valamint Ben-Gurion 
egészségi állapota. A volt minisz­
terelnök reményét fejezte ki. hogy 
sikerül jó egészségben befejeznie 
emlékiratainak megírását.

kezeit be a fokozatos változás 
Ben-Gurion politikai koncepciójá­
ban. Közvetlenül a hatnapos há­
ború után Ben-Gurion azt a né­
zetet vallotta, hogy igaz béke el­
lenében, Jeruzsálem kivételével 
minden területet vissza kell adni !

Azok pedig, akiknek doktorátu­
suk van. csak 22 ezer rubel (több 
mint 110 ezer font) lefizetése után 
kapják meg a kiutazási engedélyt.

Az amerikai lap moszkvai tudó­
sítója közli, hogy az utóbbi na­
pokban fokozódott a feszültség a 
hatóságok és a zsidók között, mert 
egyre több főiskolai végzettségű 
zsidó kért kiutazási engedélyt. A 
tudósító hozzáteszi, hogy ha a

Szakszervezetileg 
védett rabbi

London. (STA). — Az angol 
; szakszervezetek hosszú törté- 
1 netében először fordult elő teg 
; nap. hogy egy rabbit jegyez- 
! tek be szakszervezeti tagként.; 

Roser V. Pavey. a londoni 
South-End reform-zsinagógájá. 
nak rabbija bejelentette, hogy 

I csatlakozik a tudományos és;
‘ adminisztratív dolgozók szak- J 

szervezetéhez, amelynek veze­
tője Clive Jenkins. Minthogy 
! Angliában az ortodox és a re­

form rabbik fizetése egyaránt; 
rendkívül alacsony. Pavey 

; nyilván rá van szorulva a szak 
1 ■'tervezeti védelemre.
**WM*AMMAAAW****A*A*WW I

utalásnak erre.

— Ha az arabok nem hajlan­
dók hókét kötni, akkor az időt 
produktív módon kell felhasz­
nálni

-— mondotta Ben-Gurion legutóbb 
szűk baráti körének, akik kijelen­
tenék. hogy az Ézer Wcizmanhoz 
intézett levél nemcsak válasz volt 
az említett cikkre, hanem Ben- 
Gurion egyúttal rámutatott arra. 
hogy a területek jövőjéről folyó 

Somront Ben-Gurion kitűnő, he.1 vitában Mose Dáján hadügymi- 
lyes és értelmes cikknek nevezte niszter nézeteivel azonosítja mn- 
Ézer Weizman ..Önámítók a de- gát. vagyis szembeszáll azokkal a 
mográfiai veszélyről" című írását. ; kormánykörökkel, amelyek haj. 
amelyre meleghangú levélben landók a területek túlnyomó részét 
válaszolt a szerzőnek. Ben-Gu. kiüríteni. Ben-Gurion új politikai 
rion megengedte, hogy Weizman krédójának különleges fontossága

az araboknak. Később, amikor lá- 
A Ben.Gurionhoz közelálló kö- togatást tett a Golán-fennsíkon, 

rök szerint az agg politikus állás- Dávid Elázár vezérkari főnök, az
foglalása nem hirtelen változott északi katonai körzet akkori pa- a kiutazási adó egyelőre csak a 
meg és az Ézer Wcizmanhoz inté- rancsnoka kíséretében, az agg poll- föisko|aj végzettsésű zsidókra vo. 
zett levél csak egyike a számos tikus meggyőződött arról, hogy natkczik és összesét két katesó-

tartózkodó Jicchák Katz izráeli vetezfí: . , , ,
diákkal, akivel részleteket közölt Tanítóképzőt végzettektől 4500 szovjet hatóságok^teljes egészében
a kiutazási adóról- Jampolszki el- rubelt (közel 23 ezer font) köve- 
mondotte. az orosz zsidók alijja- telnek.
jogáért küzdő diáknak, hogy a Az egyetemi végzettségűek 11 
Legfelsőbb Szovjet augusztus 3-án ezer rubelt (több mint 55 ezer 
szavazta meg a kiutazási adót. a-1 font) kötelesek fizetni, 
melyet a szovjet kormány az 572 
számú határozattal hagyott jóvá. I 

Jampulszki hangsúlyozta, hogy

végrehajtják a különleges kiutazá­
si adóra vonatkozó határozatot- 
akkor csaknem teljesen megbénul 
a főiskolai végzettségű orosz zsi­
dók alijjája.

milyen veszély fenyegeti a fenn- ria szerint szabják meg:
sík lábánál elterülő zsidó telepi!- 'A7e~chnika7ésTudómánvos jel- Budapest (Reuter). — A buda. 
léseket. Ezenkívül bámulatba ej- ]eg(i főiskolát végzetl személvek Pesti Népszabadsag legutóbb, sza­

ft Népszabadság bírálja az Egyiptom és Líbia 
közötti egyezményt

„Gádáfi antikommunizmusa veszélyezteti az egyiptomi
forradalom eredményeit’

tette a Golán-fennsíkon létesített 
új települések és az ott élő falu­
siak úttörő munkája.

Ettől kezdve már nemcsak Je­
ruzsálemről. hanem a Goián. 
fennsíkról sem volt hajlandó le­
mondani Ben-Gurion,

akinek ma is szava van politikai 
életünkben annak ellenére, hogy 
már hosszabb ideje félrevonult.

kötelesek a minden zsidó kivan- mában bírálja az Egyiptom es 
dorló által lefizetett 900 rubelen Libia közötti egység tervét. A 
kívül 7400 rubel kiutazási adót magyar kommunista párt hivata- 
(közel 40 ezer fontot) fizetni. 'os Lipját agasztja. hogy Egyip- 

A más kategóriákba tartozó 
diplomásoktól a 900 rubelen ki- ~s 
vül 6800 rubelt (mintegy 35 ezer 
font) extra adót követelnek.

szony nyomán ért el- A lap rámu. 
tat arra. hogy az antikommu- 
nista politikát és konzervatív val­
lásos felfogást jelképező Gádáfi 
hatása megerősíti az arab nacio­
nalizmus és még jobban eltávolít­
ja a szovjet blokktól Egyiptomot^ 

A szovjet tanácsosok és kato-

Becslések szerint az alijjázni ki 
vánó orosz zsidók mintegy 15 szá 
zaléka főiskolai végzettségű és 

További változás a jelek sze. ezeknek 
rint néhány héttel ezelőtt állott be a kivándorlása az intézkedések 
Ben-Gurion felfogásában. Mose és az anyagi nehézségek miatt 
Dáján hadügyminiszter ugyanis veszélyben forog, 
néhány héttel ezelőtt szináji kör. A New York Times tegnap reg. 
útra hívta meg politikai tanító- 2eli számában további részleteket

tóm eltávolodik a Szovjetuniótól 
annak szövetségeseitől az j 

antikommunista és szovjet- - 
ellenes nézeteiről ismert Gádáfi írja a Népszabadság, hogy Szádat 
miatt. A Népszabadság attól tart. lépése vérmes reményeket ébresz- 
hogy az egység-terv megsemmisíti tett az egyiptomi jobboldalban és 
az egyiptomi társadalom haladá- az arab reakciós körökben. Szádát 
sát és veszélyezteti az egyiptomi intézkedése gyengíti a Nasszer- 
társadalmi és kulturális forrada- ! féle centralista politikát és súlyos 
lom eredményeit, amelyet Kairó csapást jelent a nasszerista balol. 
a Szovjetunióval folytatott jóvi. dalra nézve.

nyilvánosságra hozza ezt a leve- van most. amikor a Munkapárt j mesterét. Ben-Guriont fellelkesí. közöl a napokban életbe lépett 
let. sőt néhány nappal ezelőtt a : arra készül, hogy letárgyalja a i tette a Szináj-félszigeten és Ofirá. speciális „kiutazási adóról'". Az

ban (Sárm el-Sejk) látott nagy. amerikai lap által említett össze- 
szabású telepítési és fejlesztési gek sokkal magasabbak a Jampol 
munka és hazatérte után kijelen- szki által közölt „adó-tarifánál”.

két politikus találkozott Ben-Gu-, területek sorsát és a kormány hi- 
rion lakásán. j vatalos politikáját ezzel kapcsolat-

Ézer Weizman elmondotta, ' ban.

NEMZETKÖZI TOLVAJOKAT FOGTAK EL 
AZ EL-AL ALKALMAZOTTAI

Az El A1 alkalmazottainak Az El A1 alkalmazottai, a többi 
ébersége folytán Bécsben lakat csomaghoz hasonlóan, alapos vizs 
alá került két veszedelmes nem- gálát alá vették a két „turista” 
zetközi szállodai besurranó tolvaj csomagjait, amelyekben a legna- 
és zsebmetsző. A 45 éves Alois gyobb meglepetésükre 150 ál. 
Stine és Doris Eggman (44), mind kulcsból és nemzetközi szállodák 
ketten az amerikai Illinois állam- szobáinak lopott kulcsaiból álló 
ból. a bécsi repülőtéren feladták csomagot találtak. Az azonosítás 
bőröndjeiket, amelyeket a Luddra során kiderült, hogy Stine és Egg­

man előzőleg francia, olasz, né- ; 
met és osztrák szállodákat tisz­
teltek meg jelenlétükkel. Nyom­
ban a vizsgálat után a két ameri­
kait őrizetbe vették és átadták a 
bécsi rendőrségnek.

tette, hogy

amíg nem lehet komolyan szá. 
mítani az igaz békére, addig 
folytatni kell a nagyszabású 
fejlesztési munkálatokat a terü­
leteken.

A New York Times hozzáteszi, 
hogy azoktól a zsidóktól.

akik a hét folyamán benyújtot­
tak kiutazási kérvényüket, vagy 
ügyeik intézése céljából az álla. 
mi hivatalos Ohir irodához for­
dultak, már kérték az új adó

tartó repülőgépen helyeztek el.

SÍOtkESlTáWöZ

Drákói szigorúságú ítéletet kérünk !
Megdöbbentő, amit a rechovoti 1 rintem arra van szükség, hogy a 

suhancok csináltak azzal a kis- bíróság drákói szigorúságú ítélet­
lánnyal, Egy életre tönkretették. 1 tel sújtsa azokat a gubancokat.

Mi kell ahhoz, hogy ilyesmi i Held Ráchel
soha többé ne forduljon elő? Sze. Haifa

Amerikai levél a felelőtlenségről
Olvastam az Uj Keletben, hogy | csak a tovajt, de azt az embert

egv haífai fiú behatolt Petach 
T«Va környékén egy katonai tá­
borba és onnan fegyvert lopott.

Hihetetlen, hogy ilyen felelőt­
lenül szervezik meg a tábor-őrsé. 
get. Véleményem szerint nem-

is bíróság elé kell állítani, akinek 
a lelkiismeretén szárad ez a fele­
lőtlenség. Révész Zoltán 

N.Y., Brooklyn. 
470- Ocean.
N. J. 112118.

Hol lehet a brosúrát megszerezni?
Olvastam az Uj Kelet egyik; Hol lehetne ezt a brosúrát meg. 

érdekes cikkét ..Infarktus előtt és szerezni? 
után ’ címmel, amelyben szó van j F. M.
Halhuber professzor brosúrájáról. Chedera

A rovatvezető válasza:
Külföldi lapból fordított cikk. 

röl van szó, a brosúráról nem 
tudunk többet, csak amennyi 
abban megjelent. Cikkünknek 
egyébként sem az volt a célja, 
hogy olvasóink brosúrák alap­

ján egészítsék ki egészségügyi 
ismereteiket, mi csak felhívtuk 
a figyelmet egy érdekes problé­
mára. A kérdéssel való alapo­
sabb foglalkozás a kezelőorvos, 
ra tartozik.

Athéni levél
Bukaresti beszámolójukhoz pót. rés beszédet mondott. Dr. Gerhard 

'é’iug és kiigazításként szeretném Riegner. a Zsidó Világkongresz- 
hozzáfűzm, hogy Rozen főrabbi szus főtitkára. Én — bár a cikk­

ben doktori diplomát kaptam — 
nem rendelkezem vele.

ünneplésére megjelent dr. Herz- 
^er8- az American Jewish Cong- 
ress e^nöke. Michael Fidler hozta 
az angol zsidók üdvözletét- — 
Káplán Armand., a Zsidó Világ 
°ngresszus politikai vezetője 

v°lt ielen francia részről és sike-

Joseph Lovinger,
a görögországi zsidó 
Központi Iroda 
elnöke
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MEGHALT 
PIERRE BRASSEUR
Pierre Brasseur, a világhírű 

francia filmszínész 67 éves korá­
ban hirtelen meghalt a Bolzano

A héber lapok vezércikkírói a Kneszetben lefolyt „Bcn-Áháron- 
ügy” körüli vitával, a szovjet hatóságok zsaroló alijja-politikájával 
és az amerikai zsidóknak az elnökválasztási küzdelemben betöltött 
szerepével foglalkoznak. — A

Tisn
AZ MIKI9X1

HOLNAPI - PÉNTEKI - SZÁMÁBÓL:

melletti kisvárosok egyikének szál 
lodájában- A halott színészt a 
szálloda-pincér találta meg, ami­
kor felvitte szobájába a vacsorá­
ját.

Brasseur első szerepeit még a 
némafilmek korában játszotta. 
Első ismert filmjét 1924-ben ké- ! § 
szítette „A hableány” címen. Ké- j 
sőbbi ismert filmjei: „A Candide”,
„A paradicsom gyermekei”. Bol. 
zanoba azért ment hogy eljátsz- 
sza a Dürrenmatt könyvéből ké­
szülő „Életünk legszebb estéje” 
című film főszerepét.

Brasseur a szobájába kérte va­
csoráját. mert rosszul érezte ma. 
gH. Ekkor talált rá holtan a pin­
cér.

BARZILAY ISTVÁN:

váltságdíj diplomás orosz
ZSIDÓKÉRT

DÁN OFRY:

KERESZTES VITÉZEK
SCHÖN DEZSŐ:

AMIKOR A BÉKEGALAMB KÖTELES 
BÖJTÖLNI
(Helyszíni riport az olimpia előkészületeiről) 

EFRÁJIM KISHON:

FELLEBBEZÉS A BÍRÓSÁG ELLEN
FUCHS ÁVRÁM:

RIPORT JERUZSÁLEMRŐL
BOROS GYÖRGY:

BEÉR SÉVA KORSZERŰ 
NAGYVÁROSSÁ FEJLŐDIK

JÁVOR VIOLA:

RIPORT ÁMIRIMBÓL,
a nyerskosztosok falujából 

ASKENÁZI ERVIN:

A DEMOKRATÁK ÉS A ZSIDÓK
(Amerikai levél)

BENEDEK PÁL:

ELTÖRÖTT AZ ERKÖLCSI 
KARDÁNTENGELY
(Bírósági jegyzetek)
továbbá állandó rovataink, cikkek, riportok, 

sok ünnepi olvasnivaló

ül KELET
holnapi - pénteki - szamában

(HÁÁREC)
i rámutat arra, ez volt az első alkalom, hogy a Kneszetben általános 
I vita témája lett a Hisztadrut főtitkárának gyakran modortalan és 
j hangoskodó viselkedése. A lap szerint Ben-Áháron hangoskodásá- 
I nak csak azért van ilyen visszhangja, mert társadalmunkban még 
nem csökkent a háborús feszültség okozta idegesség és érzékenység. 
Ben-Áháron modortalanságánál sokkal helytelenebb volt az a hang, 
amelyet a parlamenti vita során egyes képviselők — jogosan, vagy 
jogtalanul megütöttek. A Munkapártnak semmi szüksége Ben-Áhá­
ron parlamenti túlkapásaira, azonban tudomásul kel! vennie a párt­
nak. hogy ő ültette Ben-Aháront a Hisztadrut főtitkári tisztségébe. 
Ben-Áháron most tehát él az adott helyzettel és azt teljesen ki­
használja a legjobb felfogása szerint. Példa erre Álmogi munka­
ügyi miniszter felszólalása a Kneszetben: nem védte meg Ben- 
Áháront, hanem leszögezte, hogy a párt megbízásából teljesíti fel­
adatát.

A Háárec szerint nem vitás, hogy Ben-Áháron demagóg. Ezzel 
kapcsolatosan említi a lap, hogy a Hisztadrut főtitkára felvetette 
a háborús szükség-gazdálkodás bevezetését a jelenlegi bőség és 
prosperitás napjaiban. Javaslatát lehet komolyan, elnézéssel, vagy 
meglepetéssel kezelni — lényeg az. hogy milyen szemszögből vizs­
gáljuk. — Ugyanezzel a témával foglalkozik az

invitin'*
(ÁL HÁMISMÁR)

amely bírálja a három ellenzéki pártot, a Kneszet rendkívüli ülé­
se kezdeményezéséért. A lap véleménye szerint teljesen szükség­
telen volt a rendkívüli ülés összehívása Ben-Áháron nyilatkozatai 
miatt, amelyek egyáltalán nem nevezhetők uszításnak, hogy azt 
az ellenzék beállítani igyekezett. Az Ál Hámismár vitába száll a 
Chéruttal, amelynek képviselői szükségtelennek tartják a Ben-Áhá­
ron által hirdetett osztályharcot. A lap hangsúlyozza, hogy nem 
a Kneszet feladata a kisebb-nagyobb munka viszályokkal foglalkozni, 
mert ez a kérdés a Hisztadrut szuverenitásához tartozik és a dol­
gozók és a munkaadók közötti tárgyalásokon kell elsimítani a fenn­
álló problémákat. A lap ezután azt fejtegeti, hogy a Gáchál. a 
Szabad Központ és a Mámláchti lista, amelyek a rendkívüli ülést 
kérték, képviselik az osztályérdekeket, még hozzá a módos kapita­
lista réteseket. — A

1
(HÁCOFÉ)

a szovjet kormánynak alijja-ellenes intézkedéseit taglalja. A lap 
rámutatott arra. hogy Moszkva kudarcot vallott az orosz zsidók 
alijja mozgalmával szemben, mert a fenyegetések, letartóztatások, 
deportálások és más terror eszközök nem rettentették el a kérvé­
nyezők százait attól, hogy a kiutazásukat kérjék. Ennek az ellen­
kezője történt: minél erősebb a nyomás, minél nagyobb a terror, 
annál több szovjet zsidó akar alijjázni^ A lap ezután említi azt a 
tetemes összeget 6000—14 ezer rubelt, amelyet a szovjet hatóságok 
most az akadémikusoktól ..költségmegtérités cimén követelnek. 
Ez a zsarolás új fegyver az orosz zsidók elleni küzdelemben, azon­
ban nem ez az első alkalom, hogy bizonyos országok igen mvgas 
váltságdíjat követelnek a helyi zsidók ellenében. Erre nemcsak a 
középkori történelemben van példa, hanem napjainkban is. amikor 
bizonyos arab és európai országok a zsidók kiutazásáért kapott 
tetemes összegekből igyekeztek és igyekeznek helyrebillenteni de- 
ficitis költségvetésük.

1972. Vili. 17 UJ KELET 3



A német kártérítések frontjára

HÁROM DÖNTÉS
Sajtó-és rádiójelentések alap­

ján hirt adtunk az Uj Kelet múlt 
pénteki számában faug. 4.) azok­
ról a nagy horderejű döntésekről 
amelyeket a német Legfelsőbb Bí­
róság hozott a jóvátételi kérdé­
sekben. Megírtuk azt is, hogy 
ezek a határozatok még nincse­
nek a kezünkben, az eredeti szö­
veg elküldését szorgalmaztuk, a- 
melyre Ígéretet is kaptunk.

A szöveg-másolatok még nem 
érkezhettek meg. de érdekes mó­
don a német sajtóban napvilágot 
láttak már a kommentárok, köz 
tűk is a legfontosabb: dr. Walter 
Brunné, aki mint tudvalévőén e- 
gyike azon két kommentátorok­
nak. akik az alaptörvényt annak­
idején sajtó alá rendezték és azt 
jegyzetekkel látták el.

, Dr. Brunn szerint, a Szövetsé­
gi Legfelsőbb Bíróság 1972 júli­
us 13-án három fontos döntést 
hozott, amelyekben a másodel­
járásokkal foglalkozik f másodel­
járás alatt, megközelítően azt kell 
érteni, ha valamilyen ügyben már 
jogerős Ítéletet hoztak, de az ül­
dözött fél azzal nincs megeléged­
ve, akkor a legújabb Irányelvek 
alapján, perének ujravaló felvé­
telét kérheti).

Dr. Brunn annak a felfogásnak 
ad kifejezést, hogy a I.egfelsőbb 
Bíróság ezekkel a döntésekkel se­
gíteni akar a hatóságoknak ame­
lyeknek eddig ez nem állt mód­
jukban. A másodeljárás minden­
kor abból <?. elvből indul ki. 
hogy az üldözött ügyében hozott 
végleges határozat igazságtalan. 
Természetesen ezeket a döntése­
ket nem lehetséges minden szem­
pontból feldolgozni mégis a leg­
utóbbi elvi jelentőségű határozat­
tal a Legfelsőbb Bíróság a gyakor 
lat számára nyújt fontos szempon­
tokat.

1.
Az Irányelvek szerint, egy ügy­

nek az ujrafelvételét nem lehetsé­
ges kérni, ha a döntés ebben az 
ügyben a Végsőtörvény életbelép­
tetése előtt fBECr-Sg. 1965 szept. 
18) történt. Dr. Brunn szerint, az 
Irányelvek is világosan utalnak 
erre, mert feltételezhetően a tör­
vényhozó. amennyiben változ­
tatni kívánt volna a korábbi 
helyzeten, ezt megtette volna a 
Végsőtörvény tető alá hozásával.

A gyakorlatban, az illetékes bí­
rósági fórumok, nem láttak tisz­
tán: mikor van helye egy másod­
lagos eljárásnak? Voltak bírósá­
gok, amelyek azt a felfogást val-

Mit mondanak a kommentárok?
j lották, hogv csak akkor, ameny- 
j nyiben végleges bírósági ítéletet 
hoztak, más fórumok pedig ele­
gendőnek tartották, ha kizáró­
lag hatósági döntés történt. Per- 

j sze ujrafelvételről csak akkor le­
het szó, — a Legfelsőbb Bíróság 
szerint — amikor egy olyan bí­
rósági ítélettel állunk szemben, 
amelyben az üldözött panaszt e- 
melt de panaszát elutasították.

A legdöntőbb: a hatóságok el­
utasító magatartást tanusitottak 
a másodeljárásoknál a beadott uj 
rafelvételi kérelmekkel szemben, 
hivatkozva aa BEG-VIII. fejezet 
re amely kimondja, hogy minden 
igényt legkésőbb 1969 december 
31-ig lehet csak beadni. A Leg- 

I felsőbb Bíróság kimondotta, 
j hogy a másodlagos eljárásokkal 

kapcsolatosan ez a határidő el­
esik.

A három elvi jelentőségű dön­
tés ezután körülírja, hogy a ha­
tóságok milyen esetekben kötele­
sek a másodlagos eljárásoknak

helyt adni. Kimondják az elvi 
jelentőségű döntések, hogy nem 
minden esetben!! A jóvátételi ha­
tóságoknak joguk van minden e- 
gyes esetet külön mérlegelni. 
Ugyancsak megjelöli azokat az 
eseteket, amikor méltányosságból 
ajánlatos az ügyek felülvizsgálata.

Különösen figyelembe jönnek 
itt az egészségügyi igények, vagy 
azok az esetek, amikor az igény­
lő 50 százalékos munkaképtelen. 
Materiális szempontokból, az i- 
lyen esetekben hozott elutasító 
végzések nem szükségesen kell, 
hogy továbbra is érvényben ma- 

j radjanak.
I Ha például, egy jóvátételi igény 
: egy-, vagy kétizben felülvizsgálta­
tott egészségben esett kár miatt, 
akkor a hatóságoknak joguk van 
elutasítani az ujrafelvételt, kivé­
ve akkor, amennyiben a károsult 
újabb, döntő orvosi igazolványo­
kat tud felmutatni. Természete­
sen ha egészségügyi állapotá­
ban egyértelműen más a helyzet, 
mint amikor kérelmében elutasí­
tó végzést kapott.

A Legfelsőbb Bíróság elvi je­
lentőségű döntése nagy kihatással 
bír azokra az esetekre, amelyek­
ben az igénvlő f50 százalékos rok­
kan) egyösszegű egészségügyi jó­
vátételt kapott, de rentét nem. 
Ugyancsak fordulatot jelent a sza­
badságvesztés miatti károknál, a- 
hol a korábbi joggyakorlat sze­
rint. jóvátétel nem illette meg, de 
később ez a joggyakorlat meg. 
változott. Amennyiben, bizo­
nyos esetekben kiegyezés történt, 
ezeket az egyezségeket, a másod­
eljárás során, meg lehet változ. 
tatni.

Mint a fenti kommentárból ki­
tűnik. a német Legfelsőbb Bíró­
ság három döntése óriási jelentő­
séggel bir. Az eredeti szöveg nél­
kül is megállapítható, hogy ezek­
kel nem fundamentumukban in­
gatták meg a jóvátételi törvé­
nyeket, hanem az annakidején le­
tett alapra ráépítették a tetőt.

(dr. k. a.)

A TÉVÉBEN LÁTTUK:

EZER WEIZMAN ELETE
A cim nem pontos, illetve nem 

! teljes, mert ebben a műsorban a 
i szolgálaton kívüli tábornok egy­
kori fegyverneme, az izráeli légi- 

j haderő történetét is bemutattak, 
j Persze, nem tudományos mód- 
szerrel, hanem színesen, szóra­
koztatóan.

Ézer Weizman 18 éves korá­
ban jegyezte el magát az üggyel, 
akkor vonult be az angol hadse­
regbe. amelynek soraiban öt évig 
szolgált. Hazatérvén — már ta­
pasztalt harci pilóta volt, s együtt 
növekedett a légierővel.

A műsor azért is kitűnő volt, 
mert átfogta és bemutatta Weiz­
man teljes emberi skáláját. Lát­
tuk őt önfeledten anekdótázni 
sőt mulatni is, de megismertük a 
felelős parancsnokot, aki elmon­
dotta. hogy tudatosan igyekezett 
összeforrni magánemberként is a 
beosztottjaival, akiknek nem 
csak harci képességeit, de szemé­
lyes vonatkozásait is megismer­
te, s nem egyszer tényezője lett a

magánéletüknek, s megnyilatko- . 
zott — egyszerűen, minden túlzás, 
tói mentesen — az apa is, aki a | 
kifullasztó háború idején, egy ( 
jeruzsálemi vendéglőben, ebéd i 
közben kapta meg a vezérkari fő­
nök telefon-értesítését, hogy Saul 
fia súlyosan megsebesült a Szi- 
nájban.

Fiatalkori kalandozásairól, az 
Écelle] való, Londonban megte­
remtett kapcsolatairól és a nagy 
rokonról, Chájim Weizmannról, 
nagybátyjával való kedves ba­
rátságáról is a maga kedélyes, 
természetes modorában emléke­
zett meg — érdekes pillanatfel­
vételt adva Izráel első államelnö­
kéről.

Ézer Weizman sok egyéb mel­
lett a politikai bon mot-jairól is 
hires. A műsoban is kitűnt ez az 
erős oldala. A „Máchál”-ról — a- 
zoknak a külföldi zsidó fiatal ka­
tonáknak az egységéről, amely a 
függetlenségi háborúban erő­
sítette az éppen csak megszüle-

tett izraeli hadsereget —, a kö­
vetkezőt mondotta:

— Két nagy dolgot csináltak a 
Máchál katonái. Az egyik, hogy 
eljöttek harcolni, a másik, hogy 
a függetlenségi háború után visz- 
szamentek...

Meg is magyarázta, ugyanis 
rámutatott, hogy ezek az egyéb­
ként derék angol, amerikai, del- 
afrikai-zsidó, vagy más országok, 
ból érkezett harcosok minden e. 
gyéni kiválóságuk mellett, saját 
származási országuk hadseregé­
nek szellemét hozták magukkal, 
s ha maradtak volna, bizonyá­
ra ők veszik át az izráeli hadse­
reg vezető parancsnoki posztja­
it. Mivel, hogy elmentek, meg­
nyílt az ut a kevés tapasztalattal 
rendelkező de izig-vérig izráeli 
parancsnoki gárda előtt, akik ha­
zai szellemben nevelték saját or­
száguk katonáit.

Amikor arról volt szó a mű­
sorban, hogy érdemes volt-e annak 
idején Mirage-gépeket vásárol­
ni, Weizman igy világította meg 
a dolgot:

UJ KÖNYVEK:

MOSE MAIK: IZRAEL - KÉTSZÁZ OLDALON
A napokban jelent meg román 

nyelven „Izrael története“ című 
munka Mose Maur, a jónevű iró 
és publicista, szerkesztésében. 
Maur, aki évtizedekkel ezelőtt 
kezdte meg újságírói működését 
a bukaresti ADEVARUL cimű 
napilapnál, később pedig több 
regénnyel színdarabbal és törté­
nelmi munkával tette ismertté 
nevét, most a Facia cimű román­
nyelvű hetilap szerkesztője.

Most megjelent könyve a zsidó 
r,ép koncentrált történetét adja, 
kezdeti időszakától egészen a mai 
napig. Bravúros munka kétszáz 
oldalba összesűriteni ezt a hatal­
mas anyagot. Amikor kézbevet­
tem a kötetet, meg voltam győ­
ződve, hogy események és százas 
dátumok kronologikus felsoro­
lásán kell majd átverekedjem 
magam, de kellemesen csalód­
tam. A rövidség ellenére, amely 
olykor a távirati stíluson is túl­
tesz, a könyv érdekes, szinte ér- 
dekfeszitő. Színes publicisztikai 
élénkséggel tárja elénk a zsidó 
nép történetének minden fázisát J 
a prehisztórikus korszaktól kezd­
ve, egészen a kifullasztó háborúig.

A szerző nem lép fel tudomá­
nyos pretenciókkal, könnyű, át­
fogó és olvasmányos kéziköny­
vet kíván adni azoknak, a csak 
románul értő izráeli polgároknak, 
vagy ifjaknak, akiknek különfé­
le okok miatt nem volt alkal­
muk megismerkedni saját népük 
múltjával. Ezt a feladatot dicsé­
retes módon oldotta meg.

Érdekes újítása a szerzőnek, 
hogy minden fejezet után rövid
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áttekintést ad az olvasónak azok­
ról a fontos nemzetközi esemé­
nyekről, amelyek a tárgyalt zsi­
dó történelmi fejezettel párhuza­
mosan játszódtak le. Ezáltal bele­
helyezi a zsidó történelmet a vi­
lágtörténelem általános keretébe.

A könvv társszerzőjének ne­
vezhető Slomo Láis, akinek nagy­
formátumú tanulmánya vezeti be 
a kötetet. Ebben a tanulmányban 
a szerző felveti a zsidó nép fenn­
maradásának sokat vitatott kér­
dését és filozofikus gondolatok­
ban gazdag érvelésében a szelle­
mi és vallási motivációkban ta­
lálja meg a választ a nagy ta­
lányra.

Van a könyvnek néhány érthe­
tetlen hiányossága is. A vészkor­
szakról szóló fejezetben nem esik 
említés arról a hősies munká­
ról, amelyet a romániai cionis­
ta ifjúság végzett a gettók elöl 
menekült zsidók megmentéséért 
és alijjáztatásáért. Ez az éposz- 
számba vehető akció akkor is 
megérdemelt volna egy fejezetet, 
ha történetesen nem román nyel­
vű munkáról volna szó, de annál 
feltűnőbb e hiányosság, ameny- 
nyiben sehol oly sok zsidót nem 
mentettek meg a hitleri Európá­
ban. mint éppen Románián ke. 
resztül.

Furcsa, hogy nem esik említés 
a „Mefkure“ nevű máápil hajó 
elsüllyesztéséről és az Európában 
működött palesztinai ejtőernyő­
sök közül mindössze kettőt: Chá- 
ná Szenest és Enzo Serenit emlí­
ti meg. Azok, akik elestek és a- 
zok is, akik életben maradtak, 
megérdemelték volna, hogy ne­
vüket román nyeivü könyvben 
is megörökítsék.

Mindent összevetve, ez a könyv 
hasznos, jó munka, amely nagy 
fontosággal bir az uj alijja szel­
lemi begyökerezése terén.

E helyről kívántuk kiemelni 
azt a nem mindennapi munkát, 
amit Slomo Láis — előző nevén 
Leibovics — fejt ki a szellemi 
klita terén. Egymaga olyan fel­
adatot lát el, ami egy intézmény­
nek is díszére válhatna. Az évek 
során könyvek egész sorának 
megjelentetését tette lehetővé 
amelyek mind az alijját és az olé- 
kat segítették elő.

Megszerkesztette a megboldo­
gult Moti Moskovitival együtt 
az eddigi legteljesebb héber-ro­
mán szótárt. Utána kihozták a 
kitűnő Rozen-féle társalgási szó­
tárat. Ezt követte az olé Útmuta­
tó és most Mose Maur könyve.

Már megvan kéziratban „A 
chászidizmus története Romá­
niában“. egy hagyományos kom­
mentárokkal ellátott Biblia-for­
dítás, amelv első Ízben ad a ro­
mán olvasók kezében autenti­
kus, zsidó szellemű Biblia-fordí­
tást és egy ..Gyógyszerek indexe“ 
cimű munkát román nyelven. Az 
utóbbi azokat az orvosokat hi­
vatott szolgálni, akik anyanyel- 
vükön kívánnak megismerkedni 
— még az ulpán idején — azok­
kal a gyógyszerekkel, amelyek 
Izráelben használatosak.

A magyar nyelvterületről ide­
származott alijja példát vehetne 
Slomo Láis munkájáról. A meg­
szállottak azon csoportjához tar­
tozik, amely nem ismer akadályt.

Rössel Mordecháj

— A Mirage kitűnő volt, ak­
kor jobb gépet nem is vehet­
tünk. Persze, ez nem azt jelen­
ti. hogy a Mirage-nak nem volt 
hibája. Olyan a repülőgép, mint 
az asszony. Akármilyen kiváló, 
apró hibái azért vannak. Vagy a 
sebességgel van baj. vagy nem e- 
lég ellenálló a légnyomásra, vagy 
szivárog belőle az olaj — és igy 
tovább...

A műsorszerkesztöség ezúttal 
kitett magáért és nem is egy ven­
déget hívtak meg a felvételhez 
külföldről is. Eljött például Ame­
rikából egy Rudi nevű repülő­
tiszt, aki 25 évvel ezelőtt az el­
ső harci pilóta-tanfolyam pa­
rancsnoka volt, s azóta sem járt 
az országban.

Ámosz Ettinger kitünően csi­
nálja a dolgát. Egyre merészebb, 
pompás szerkesztői ötletekkel gaz­
dagítja a műsort. Ezúttal kitűnő­
ek voltak a stúdió-felvételeket szí­
nesítő légimontázsok is, amelyek 
által a nézőt szinte „társutassá“ 
tették, miközben veterán harci 
pilóták elevenitgették a régi em­
lékeiket.

Milyen érdekes, hogy amikor 
izráeli szolgálaton kívüli tábor­
nokok találkoznak — szó sincs 
„háryjánoskodásról“, a laikus né­
ző is érzékeli, hogy inkább keve­
sebbet mondanak, mint többet, a 
régi, nagy időkről.

Kár, hogy a jólsikerült tévé­
műsort megtapsolni nem lehet. 
Színházi relációban száz nyiltszi- 
ni tapsot érdemelt volna ez a pro­
dukció, amely tágabb értelemben 
azért késztet derűlátásra, mert azt 
bizonyítja, hogy lám, a mi té­
vés szakembereink is megtanul­
ják a leckét és lesz még színvona­
las tévé-műsor.

(benedek)
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— Egyáltalán nem lepődnék meg, ha 
filozófiája a görög dráma hajtása, szer­
ves hatása lenne. Na és Herbert Spencer 
a továbbiakban azt mondja ...

A görög dráma! Mi ez, bolondokháza? 
És önkéntelenül mégis tovább formálta a 
szavakat, amelyek az előtte álló, kény­
szerképzetektől gyötört gnóm számára 
fényes jelentéssel bírtak.

És mindentől eltekintve, hangjuk lá­
gyan és kissé melegen duruzsolt a helyi­
ségben. Nem törte meg, nem is enyhí­
tette a gazdátlan ócskaságok nyomasztó 
hangulatát; nem jutottak el semmilyen 
mély vagy eredeti megállapításig, nem is 
próbáltak következtetéseket levonni.

Két rabot tud így megnyugtatni néha a 
cellában folytatott éjszakai beszélgetés; 
csupán azért, mert emberi hangot halla­
nak, amelyik nem fenyeget és nem paran­
csolgat, mint a többi. Talán csak annyi 
volt az egész, hogy a színes bőrű férfi ki­
égett lelke fölmelegedett kissé a miriád- 
fényben szikrázó nagy nevektől és szavak­
tól, és talán, enyhébben, kevésbé nyilván­
valóan, a gránitszürke arcú zálogos tuda­
ta is, aki komoly képet vágott ehhez a 
gyerekességhez, és egész idő alatt hiva­
talos mozdulatokkal lapozgatott a hatal­
mas főkönyvben.

Mig túl nem jutottak azon a pon­
ton, ameddig a zálogos türelme terjedt. 
Valaki nézegette odakinn a kirakatban 
látható fényképezőgépeket meg hangsze­
reket, bármelyik pillanatban bejöhetett 
vásárolni. Sol újra ügybuzgóvá változott, 
fölirta a szükséges adatokat, bedugta a 
lámpát a pult alá és ünnepélyesen át­
nyújtotta a zálogcédulát George Smith- 
nek. George szomorú, de reményteljes 
sóhajjal vette szemügyre a kis kártyát, 
tisztában volt vele, hogy látogatása visz- 
szavonhatatlanul véget ért; de azzal is 
tisztában vdlt, hogy legalább belépő­
jegyet kapott egy újabb beszélgetésre.

Távozása után néhány perccel dühös 
és keserves szitok tört ki a zálogos ajkán.
— Az isten verje meg ezt a marhát a lo­
csogásával együtt! Hülye fekete csibész! 
Mit akar tőlem? — És mindezt jóformán 
suttogva, úgyhogy Jesus Ortiz épp csak 
kíváncsian fölkapta a fejét a sziszegésre, 
miközben kiment az ebédjükért.

Este Ortiz átvette a heti bérét Sol ke­
zéből, aztán csak állt és álmodozva fújo- 
gatta a bankjegyek szélét.

— Él egy bácsikám fönn. Detroitban — 
mondta, és most a Sol tetoválását elta­
karó ingujjra bámult. — Negyven éve 
van üzleti pályán: ruhakereskedő. A mut- 
terom azt mondja, hogy annak az ember­
nek sziklaszilárd pozíciója van a város­
ban. Újra meg újra visszapumpálja a 
profitot az üzletébe, a tőkéje egyre nő. 
Faji zavargások, válságok vannak azon 
a vidéken, de mindentől függetlenül a 
bácsikám vagyona csak gyarapodik. Még 
a zsaruk is miszternek szólítják. Keres­
kedőegyesületek tagja, meg minden. 
Van egy kábé velem egykorú fia és ez 
a srác örökli majd az egészet, ha a bá­
csikám megkrepál. Látja, az üzlet szilárd 
valami, arra építhet az ember. A szent­
ségit neki, akár egy király, továbbadja a 
koronáját a gyerekeknek.

Anyám meséli, hogy egyszer megláto­
gattuk, lehettem vagy négyéves. Úgy 
rémlik, emlékszem is az arcára; nehéz 
lenne megmondani. Fényképeken is lát­
tam, igy aztán nem tudom, vajon való­
ban testi mivoltában emlékszem rá, vagy 
csak a fényképére emlékszem.

Levette a szemét az üres térről és mé­
lyen, elszántan fellélegzett. — Én is üzletet 
fogok nyitni, az szent — mondta szinte 
vadul Sóinak. — Csak a pénz hiányzik, az 
a rohadt dohány! — Utálkozva meglo­
bogtatta a kis bankjegycsomót, aztán 
zsebre dugta.

— Tegyél félre minden fillért — mond­
ta Sol egy cirkuszi bohóc vigyorának a 
melegségével.

— Félre is teszek, Sol — felelte állha­
tatos, könyörtelen tekintettel. Aztán ar­
cára kiült az a gyors, bohócos mosoly.
— Tény, hogy közben azért tanulok is 
valamit a szakma egyik nagy mesterétől.

Szeméből leplezetlen kíváncsiság áradt,

és volt benne valami, ami Tangee bonc­
kés élességü pillantására emlékeztetett, 
ahogy Sóira bámult. — Egyet mondjon 
meg — kérte fojtott, izgalomtól árnyalt 
hangon. — Miért olyan természetes dolog 
maguknál, zsidóknál, hogy üzleti pályá­
ra lépnek?

Sol fanyar mosollyal nézte.

— Miért, miért. El akarod lopni az ér­
vényesülésem titkát, he? Jól van, Jesus 
— mondta gúnyosan —, teszek neked egy 
szívességet; részben kötelességem, lévén 
hogy a segédem vagy. Igazán nagyon egy­
szerű az egész. De jól figyelj, mert eset­
leg elmulasztasz valamit.

Jesus rá se hederített a gúnyos hang­
ra, bármi süljön ki főnöke ironikus mono­
lógjából. Szeme olyan tisztán és figyel­
mesen csillogott, mint a sötétben vadászó 
macskáé.

— Kezdetben, több ezer éven át, az 
embernek nincs semmije, csak egy nagy, 
szakállas legendája, semmi más. Nincs 
földje, amelyen eleséget termelhetne, nincs 
prérije, ahol vadászhatna, sehol sem tölt 
elég időt ahhoz, hogy őshazája, hadsere­
ge vagy éppen mondája legyen a honfog­
lalásról. Csak a fejében lévő kis ész meg 
ez a szakállas legenda tartja benne a lel­
ket- és hiteti el vele, hogy van valami 
különleges benne, még a nyomorúságá­
ban is. De tulajdonképpen az a kis ész a 
dolog kulcsa. Ezzel az ember kerít egy 
darab szövetet — gyapjút, selymet, kar­
tont, mindegy. Fogja ezt a szövetet, ket­
té vágja, és a két részt egy-két fillér­
rel drágábban adja el, mint amennyiért 
az egészet vette. Majd ezen a pénzen egy 
valamivel nagyobb szövetdarabot vásárol, 
amelyet talán háromfelé lehet vágni, és 
három fillér haszonnal továbbadni. Ezen 
a ponton sose szabad engednie a kísértés­
nek, hogy netalán több kenyeret vásá­
roljon, vagy luxuscikket vegyen, például 
játékot a gyerekének. Azonnal el kell 
mennie, hogy még nagyobb szövetdara­
bot vagy két közepeset vásároljan és 
megismételje műveletét.

— És így tovább, amíg az ember nem 
érez többé semmiféle kísértést, hogy a 
földet túrja és eleséget termeljen, semmi­
féle vágyat, hogy végtelen földterületet 
bámuljon, amely az övé. Újra meg újra 
megismétli ezt a műveletet, vagy húsz év­
századon át. És aztán — voilá — van már 
kereskedői múltja, úgy ismerik, mint ke­
reskedőt, mint titkos pénzforrásokkal ren 
delkező férfit, aki uzsorás, zálogos, va­
rázsló, meg amit akarsz. Addigra már 
ösztönösen csinálja. Nem egyszerű? íme, 
az én receptem a boldoguláshoz: Hogyan 
boldoguljunk az ihleti életben?, írta Sol 
Nazerman. — Fölöltötte fagyos mosolvát.

— Tanulságos lecke, Sol — mondta 
Jesus. Ilyen dolgok miatt éri meg ne­
kem ez az egész. — „Igen, fura egy ^nép­
ség vagytok, az ember maga se tudja, 
szenteknek vagy ördögök ördögének tart­
son benneteket. Még ki fogom találni, 
mi van a mögött a fancsali vigvor mö­
gött.”

Köszönöm a leckét, főnök, nagvon 
köszönöm. Sokkal többet er végighallgatni 
magát, mint ész nélkül rohanni a pénz 
után. Alig várom a holnapi órákat. — 
Sarkon perdült, mint egv táncos, leg­
alábbis táncosra emlékeztette az embert 
kihívó kecsességével és fiatalságával. — 
Nagy lélek maga, Solly, nagy lélek — 
szólt hátra, miközben leopárdíépteivel ki­
osont Sol mosolyának hideg fényében.

Menj csak, Jesus, menj csak béké­
vel dünnyögte a zálogos, kezét a tele­
fonon tartva, mely bármely pillanatban 
megszólalhatott.

És ez a póz, amely bárki másnál talán 
csak egy megfagyott mozdulatnak tűnt 
volna, az ő esetében más asszociációkat 
keltett. Ahogy egyik keze a telefon felé 
nyúlt, a másik meg a pulton hevert, kín­
vallatásokat ábrázoló régi metszetek egyik 
mesterkélt figurájára hasonlított, amely 
a maga stilizált idegenségében alig ijesz­
tő; csak vértelen, fekete-fehér kép, mely 
a kín emlékét őrzi.

így találta őt Leventhal. a rendőr.
Was machst du, Solly9 Ho! az a 

nagy üzlet? Ma pangott, lefogadom. Mint 
ha az egész rohadt város kirándulni ment 
volna.

(Folytatjuk)
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újság a filmvilágban?

KOPASZ FEJEK-KOMPLEXUM NELKliL
— Yul Brynner, Telly Savalas és Ray Milland
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AVA GARDNER SZERELMEI
A milliárdos, a torreádor, Frank Sinatra és mások

V.-.3 Gardner 18. születésnap­
ján érkezett Hollywoodba. Édes- 
anvjának második férje fény - 
képész volt aki nagyszerű mo­
dellre talált mostohalányában. 
\ Metro-Goldwyn-Mayer studi- 
ék egyik tehetségkutató ügynö­
ke meglátta Ava egyik reklám­
kepéi ..felkutatta“ a lányt és he­
ti 300 dollár fizetéssel negyven 
hétre leszerződtette.

Ava statiszta szerepekkel kezd­
te karrierjét, s alighogy betette Iá­
hat a Hetedik Művészet Mekká­
jába. Howard Hughes, a hírhedt 
milliárdos, kivetette rá hálóját. 
De Ava nem állott egykönnyen kö 
télnek. Pedig a milliárdos kipró­
bált taktikával operált, amely­
nek csak kevesen tudtak ellenáll­
ni.

Magánrepülőgépén hozatta 
Avat Los Angelesből San Francis- 
coba. elszállásolta egy luxusho­
telben. és két napon keresztül . . . 
nem történt semmi. Hughes még 
csak nem is telefonált. Nagyon 
dühös volt ugyanis az óvatos 
Ava magával hozta nővérét is a 
randevúra.

Harmadnap a milliárdos kok­
télra hívta meg fiatal sztárjelöl­
tet. Egy szomszédos lakosztály­
ban várt rá. Amikor Ava belé­
pett. a csábitó hagyományos 
fegyvertára várt rá az asztalon: 
briliánsok, gyémántok, egy va­
lóságos ékszerhalmaz. De a büsz­
ke Avat korántsem hatották meg 
az ajándékok: dühösen sarkon 
fordult és visszaszaladt a lakosz-

egyéniség között gyakoriak vol- láros csekkel futamitotta meg
tak az összecsapások, nemcsak i a hős torreádort.
szóban, de tettlegesen is. Az e- , AVA> A FÉRFIFALÓ ...
gyik ilyen összecsapásról, mely- ! ...

. Az ilyen viharos családi jelené­
nek során Ava egy gyönyörű tek u[án Hughes rendszerin.t más

AVA GARDNER

HOWARD HUGHES

tályába. Hughes-t annyira meg­
lepte ez a szokatlan fordulat, 
hogy percekig nem tudta mitévő 
legyen. Azután taktikát változta­
tott, bekopogott a lányhoz és bo­
csánatot kért tőle. Ava durcásko- 
dott:

— Először hozzon egy szend­
vicset és egy csésze kávét. Utána 
majd beszélgetünk.

A milliárdos személyesen tel­
jesítette a rendelést. Utána kedve­
sen elbeszélgettek, de. Ava sze­
rint. nem történt semmi. A far­
sas megszelídült de nem mon­
dott le róla. Mert ettől kezdve 
Howard Hughes szüntelenül ül­
dözte Ava Gardnert.

Későbbi találkozásaik mind 
viharosak voltak. A két kemény

bronzvázát vágott a milliárdos 
fejéhez, annakidején sokat írtak 
a lapok.

A MEGFUTAMÍTOTT 
TORREÁDOR

Az eset ötvennyolc végén tör- 
tént. közvetlen azután, hogy Ava 

’ elvált Frank Sinatrától. A válás­
nak számos oka volt, de a leg- 

j főbb minden bizonnyal a sztár 
I akkori flörtje. Luis Miguel Do- 
! mingűin, a hires spanyol mata­

dor. Ez a viszony, enyhén szólva, 
nem volt invére a féltékeny mil- 

I bárdosnak, aki egy viharos jele­
net fináléjában, két hatalmas po­
font ..húzott be“ az akkor már 
karrierje tetőfokán tündöklő film­
csillagnak. De Avat. aki hat évig 
élt együtt Frank Sinatrával, az 
ilyesmi nem ijesztette meg. Fog­
ta a keze ügyébe eső bronzvázát 
és még mielőtt Hughes elhagyhat­
ta volna a csatateret, mesteri cél­
zással tarkójához vágta. Másnap, 
bekötött koponyával, mint vala­
mi turbános maharadzsa, Howard 
Hughes bocsánatért esedezett, de 
Ava kiparancsolta.

Ennek ellenére, ettől a naptól 
kezdve, nem látta többé Luis Mi­
guel t. ..Biztos vagyok benne — 
mondotta később —, hogy szakí­
tásunknak Howard Hughes volt 
az oka.“ Ava aligha tévedett. 
Meg nem erősített hírek szerint,

1 Hughes egy potom százezer dol-

nők társaságában keresett cs ta­
lált vigasztalást. Ami Ava Gard­
ner! illeti, még a statisztika sem 
tudja pontoon, hány férjet pró­
bált és merített ki. a szerelmesek 
hosszú soráról nem is beszélve. 
F.lső férje, az apró termetű Mi­
ckey Roney 1942-ben vezette ol­
tárhoz. Házasságuk kerek egy 
évig tartott. Aztán — ugyancsak 
egy évig — következett Artie 
Shaw a karmester. Majd Frank 
Sinatra, a nagymester. Apró flört­
jeinek névsorát, helyszűke miatt 
mellőzzük. Peter L.awfordda! való 
szakítása annakidején, a szokott­
nál nagyobb port vert fel, és ami­
kor a sztori kirobbant, az egyik 
hollywoodi lap képes riportjá­
nak cime ez volt: „Ava, a férfi­
faló ... “

De ebben a sokaságban Ho­
ward Hughes maradt a legkitar­
tóbb. Kiilönö:; módon, mindig 
feltűnt Ava közelében, amikor 
ez elvált, vagy valamelyik hhűsé­
ges csatlósa leköszönt a színről. 
A milliárdos tudott minden lé­
péséről, mert magándetektívek­
kel figyeltette. És mindent elkö­
vetett, hogy jobb belátásra bír­

ja. Egy ízben egymillió dollárt 
hozott magával, cipődobozok­
ba tömve, azzal a szerény kérés­
sel, hogy bontsa fel szerződését 
'és dolgozzon neki. De Ava eluta­
sította az ajánlatot.

— Howard ugv bánik a nők­
kel, mint a lovakkal — mondot­
ta egy ízben Ava reklámfőnöké­
nek David Hannának. Vagy, mint 
a tárgyaikkal. Nem érti, hogy 
engem nem lehet megvásárolni. 
Milyen kár . . .

Talán az volt a baj. hogy ez 
a két kemény egyéniség oly sok 
vonatkozásban hasonlított egy­
másra. Egyiknek sincs őszinte, 
intim barátja, mindkettő gyűlöli 
a zajos publicitást. mindkettő 
hallgatag természet és hihetetle­
nül bizalmatlan környezetével 
szemben. Ez az „erős egyéniségek 
átka.

Hughes Howard, a világ egyik 
leggazdagabb embere, ma Kana­
dában. vagy Nicaraguában buj- 
dosik, senki sem tudja, mi lett

|P^

A producerek hosszú éveken át 
figyelemre se méltatták. Hiába 
született a Távolkeleten, hiába 
volt jó színész — kellemes orgá­
nummal és acél tekintettel — nem 
érdekelt senki*. Aztán, egy nap, i 
fontos szerepet ajánlottak fel ne- j 
ki egy musical vígjátékban. De j 
volt egy feltétel, amely a többi 
sztárt elriasztotta: a darab hősé- I 
nek le kell borotváltatnia a ko- j 
ponyáját. A mi hősünknek nem I 
volt más választása, hát elfogad­
ta. Diadal. Cecil B. de Mille fel­
figyelt rá és leszerződtette.

Ez a színész — bizonyára ki­
találták — Yul Brynner. Akiről 
elmondható hogy ragyogó karri­
erjét — kétségtelen tehetségén kí­
vül — „ragyogó“ koponyájá­
nak köszönheti. Az „álkopasz“ 
Brynner, évtizedek óta egyike a 
legvonzóbb férfisztároknak. A 
musical, amely elindított karrier­
jét .A király és én“ volt De Mii­
le filmje pedig ,,A Tízparancso­
lat“.

— Azt mondják, hogy ez a 
„frizura“ férfiasabbá tesz. és nép­
szerűségem a fiatal lányok köré­
ben azt bizonyítja, hogy sokan 
hisznek a kopaszok különleges 
vi ril i tásában — mondja moso­
lyogva Yul. — Szerintem ez csak 
legenda, de ha ez a nézőik véle­
ménye, ám legyen . ..

Ami Yult illeti, minden harma­
dik nap leborotválja koponyá­
ját és esze ágában sincs megnö­
veszteni a haját. Neki a kopasz­
ság a „védjegye“, s ő maga ne­
vet leginkább a kopaszokkal kap 
csolatos vicceken. Függetlenül a 
szex-appeől legendától, az igazi 
kopaszoknak azt tanácsolja, hogy 
ne hordjanak parókát és ne ját­
szanak a halántékukon növő haj­
szálakkal. Nyirassák le simára 
köröskörül, mint ő teszi, akkor 
senki sem tudhatja a ,tojásfejű­
ről“ hogv teljesen kopasz-e. 
vagy csak lény íratta a haját. Ak­
kor nincs többé kopasz fej...

Mindent egybevetve, mondja Yul 
Brynner, a kopaszságnak bizo­
nyos előnyei vannak.

Telly Savalas ebben kétségte­
lenül egyetért vele. Követve a vi-

tiz éve teljesen kopasz, de kopasz­
ságát eddig különböző sűrűségű 
és minőségű parókával kamuf- 
lálta. Először a „Love Story“-ban 
határozta el, hogy leveti álarcát,

a»««««»»

YUL BRYNNER 

FELESÉGE, 

JACQUELINE 

DE CROISSET 

TÁRSA­

SÁGÁBAN

lág leghíresebb kopasz „„fejének“ 
tanácsait, ő is simára borotváltat- 
ta fejét. Az álkopasz Savalan szin 
tén tucatszámra kapja a leveleket 
szerelmes csodálóitól és, mint ke­
mény gangszte-r alapította meg 
hírnevét a filmvilágban.

— Kopasznak lenni passzió 
— állítja Savalas. — Szégyeljék 
magukat azok a kopaszok, akik 
szégyellik magukat. Eszem ágá­
ban sincs megnöveszteni a ha­
jamat. Megrémülnék magamtól 
a tükörben, nem lenne többé si­
kerem a nőknél, és attól félek, 
búcsút mondhatnék a karrierem­
nek...

CHERCHEZ LA FEMME
Ray Millan számára a problé­

ma másiránvu. Ő már több mint

amely filmben Ryan O’Neal é. 
desapjának szerepét játszotta.

— Örülök hogy végre a né­
zők paróka nélkül láttak. Ele­
gem volt ebből a komédiából. 
Tíz évig parókát hordtam. de 
Nincs nevetségesebb a világon, 
mint egy félrecsuszott paróka. 
Amióta levetettem, több sike­
rem van a nőknél. Mert megerő­
södött az önbizalmam.

— Az egyetlen komplikáció 
most a feleségem körül van. Ere­
detileg ő akarta, hogy parókát 
viseljek, de most féltékenyke- 
dik, mert a szerelmes levelek tö­
mege nem fér be a postaládába. 
De a dolgot már nem lehet visz- 
szacsinálni. Elvégre ma már tud­
ja mindenki, hogy kopasz va­
gyok. Annyi baj legyen!

iiiiiiiiinmii immmmiiB

FRANK SINATRA

vele. És Ava Gardner is diszkré- 
tebb, csöndesebb, szerényebb 
lett. Keveset dolgozik (1965 óta 
mindössze három filmben lépett 
fel), visszavonultan él, és talán 
Howard Hughesről álmodozik. 
Túl az ötvenen Ava Gardner, a 
férfifaló, még mindig tünemé­
nyesen szép, gazdag és ... bol- 
talan.
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VASÁRNAP ÁTKOZOTT VA­
SÁRNAP — John Schlesinger
angol rendező ragyogó, reális 
filmje, egy korántsem teljes sze­
relmi háromszögről, amelynek az 
a konklúziója, hogy ritka az ö-

TAYLOR és TOROL 
az olasz Dávid-dij 

nyertesei
Elizabeth Taylor és Chájim 

Topol kapták meg az 1972-es 
David-szobrocskát, a legna­
gyobb olasz film-kitüntetést, mint 
az év legjobb külföldi színésze. 
Liz Taylor az „X. Y. Z.“, Topol 
a „Hegedűs a háztetőn“ című 
filmben nyújtott alakításáért

ooocoooo

MIÉRT MONDOTT FEL 
»JÉZUS« SOFŐRJE?

SMUEL RODENSZKY, 
a »Skorpió« egyik főszereplője

A napokban érkezik az ország- , 
ka Norman Jewison rendező és , 
nyomában ..Jézus, a szupersztár“, 
a nagysikerű amerikai revü há­
rom főszereplője. Mint ismere- 
leN a musical filmváltozatának 
néhány fontos jelenetét az erede­
ti helyszínen, tehát Izráelben ve- 
SZ,K fel, és program szerint, a 
forgatásokat augusztus 20-án 
Kezdik meg.

•Jézus“ fényképésze. Alex 
Thompson, a hires angol came- 
•aman, aki egyebek között Kis­
kort ..Ervinké“-je felvételeit ké­
szítette, — már néhány napja 
az országban tartózkodik. Idő­
közben megszervezték a techni­
kai személyzetet, amelynek egyik 
fa?ja a 20 éves Bobby Shriver 
..közbejött akadályok" miatt, fel­

mondta állását. Bobby lett vol­
na „Jézus, a szupersztár“, magán­
sofőrje (nem a színen, hanem a 
helyszíni felvételek során), de 
időközben édesapja, Sargent Shri­
ver, a Demokrata Párt alelnök-

Smuel Rodenszky, a robusz­
tus izráeli színész, a múlt héten 
hazatért Bécsből, ahol befejeződ­
tek a „Skorpió“ című nemzetkö­
zi krimifilm forgatásai. Rodensz­
ky a film egyik főszerepét játsz- 
sza, három nagyágyú: Burt Lan­
caster, Alain Delon és Paul 
Scoffield mellett. A „Skorpiót“ 
Michel Wiener, a tehetséges fia­
tal rendező hozza szinte.

kai titkosügynök (Burt Lancas­
ter) mentette meg, s aki most a

, Burt Lancaster egy 
jelöltje lett. és Bobbyt sürgősen j titkosrendőr
hazarendelték, mert a fiatalem­
ber aktiv közreműködésére szük­
ség lesz a fárasztónak Ígérkező 
választási kampány folyamán.

— Mi lesz a Job“-ja? — 
kérdezték, elutazása előtt Bobby- 
tól az újságírók a luddi repülő­
téren.

— Még nem tudom pontosan 
— válaszolta a dushaju, szimpa­
tikus fiatalember —, de szeret­
ném. ha én sofiroznám be ,Dad­
dy“-! a Fehér Házba...

amerikai
szerepét alakítja, j 

j gangsztert (Alain Delon) üldözi 
két kontinensen át. A film forga­
tását Washingtonban kezdték , 
majd színhelye Londonba terelő­
dik át, ahol bekapcsolódik a i 
cselekménybe Paul Scoffield, a 
„Man of all Seasons“ Oscar-di- 
jas színésze. A következő állomás 
Bécs volt, ahol a jelenetek java­
részét forgatták.

Rodenszky egy moszkvai zsi­
dó zenészt alakit, akinek életét 

a a vészkorszak idején az ameri- SMUEL RODENSZKY

Bécsi Filharmonikus Zenekar 
csellósa. De a csellista bajba ke­
veredik a Skorpióval, aki egy 
hotelszobában agyonlövi.

Rodenszky elmondotta, hogy 
a rendező hónapokon át kuta­
tott megfelelő színész után a zsi­
dó csellista figurájának alakítá­
sára, mig végül megismerkedett 
vele Németországban. Rodensz­
ky természetesen a „Hegedűs a 
háztetőn“ revü ben teljesített pro­
dukciójával hódította meg a 
rendezőt, amely produkció több, 
mint két éven át zsúfolt házak 
előtt futott Németországban.

A továbbiakban Rodenszky el­
mondotta, hogy kellemes élmény 
volt együtt dolgozni Wienerrel, 
Delonnal és Lancasterrel. S ami 
még fontosabb, a .Skorpió“ al­
kalmat nyújtott Rodenszkynek 
hogy bemutassa tehetségét egy 
olyan filmben, amelynek nemzet­
közi sikere úgyszólván már elő­
re biztosítva van.

rök szerelem, a boldogság, mint 
az élet, apró színfoltokból áll, 
amelyeket értékelni kell. Peter 
Finch alakítja a köztiszteletben 
álló, de titokban homoszexuális 
londoni zsidó orvost, Glenda 
Jackson a női főszerepet és egy 
ismeretlen színész, Murray Head, 
a fiatal szobrászt, akibe mind­
ketten szerelmesek. (Studio mo­
zi, Tel Aviv.)

★

NURIT — A legújabb izráeli 
film, — George Ovadiah szöve­
ge, rendezése, produkciója és bű­
ne — érzelgős giccs és a legrosz- 
szabb. amit az elmúlt években 
láttunk az izráeli mozikban. S 
ez nem csekély teljesítmény. Szé­
les Ívben kerülendő. (Orion mo­
zi Jeruzsálem — Tel Aviv mozi, 
Tel Aviv — Salom mozi, Petach 
Tikva — Ordea mozi, Rámát 
Gán.)

A GROUNDSTAR ÖSSZEES­
KÜVÉS — Szellemes. gyors­
ütemű és plauzibilis kém-sztori, 
a modern elektronika minden 
kellékével. George Peppard játsz- 
sza az arrogáns amerikai titkos 
ügynököt, Michael Sarrazin az 
ellenséges kém és Christine Bed­
ford a lány. aki az ütközőpontot 
képezi. (Cinerama. Tel Aviv.)

MI VAN. DOKTOR? — Peter
Bogdanovics középfinom szex- 
burleszkje. Barbra Streisand egy 
arcátlanul pimasz nőstényt ala­
kit benne, aki a végén persze, 
megkaparintja fiúját (Ryan O. 
Neal). Ez utóbbi, mint komikus 
színész, csak elégségesre vizsgá­
zik. (Peer mozi, Tel Aviv.)

COMPULSION (Lelki kény­
szer). — Egy klasszikus psycho, 
dráma reprize: két jó családból 
való csikágói zsidó fiú, Leopold 
és Loeb, igaz rém regényének film 
változata, akik sportból meg­
gyilkolnak egy fiatal fiút. Orson 
Welles: Dean Stockwell Brad­
ford Dillman a főszerepekben. 
(Bét Rothschild, Haifa.)

CHURCHILL OROSZLÁNJAI
— Még egv epizód a második 
világháborúból, amely az észak­
afrikai sivatagban játszódik le. 
Valószínűtlen és fárasztó sztori. 
(Amfiteátrum, Haifa.)

LA CODE DELLO SCORPIO-
NE — Fantáziadus olasz krimi, 
minduntalan meglepő idegfe- 
szitő epizódok sorozatával. He­
tedik hete fut a tel-avivi Ben Je- 
huda moziban.

SKYJACKED — Aktuális témá­
jú — repülőgéprablásról szól —, 
de abszurd melodráma. Charlton 
Hestonnel, a pilóta-kapitány, Y- 
vette Mimieux-vel a főstewar- 
dess, Walter Pidgeon-nel, egy 
amerikai szenátor szerepében és 
egy egész sereg utassal a kisebb 
szerepekben, akiknek egyike a 
repülőgéprabló. Lehetetlen szto­
ri, de mulatságosabb, mint az 
Airport. — (Hod mozi, Tel Aviv.)

C.C. AND COMPANY — Mo­
torbiciklista banda kalandjai (em­
lékeztet a Szelíd motorosra), ü- 
gves produkció, jó zenével, az Os- 
car-dijas Ann Margrettel és Joe 
Namath-tel. az amerikai base­
ball sztárral a főszerepekben. — 
(Ron mozi Haifa.)

Történelmi várakat, kastélyokat 
bérbe vehetnek társaságok, sőt 
magánosok is Svájcban, Francia- 
országban és Nyugat-Németor- 
szágban — Írja a Schweizer Il­
lustrierte Zeitung. — Régebben 
magánkézben voltak a kasté­
lyok. ma csupán Franciaország­
ban 52 vár és 28 ezer kastély 
van az. állam birtokában. Mo­
dern berendezésekkel, központi 
fűtéssel, meleg vízzel látták el 
őket. de az államkincstárnak a 
fenntartás óriási megterhelést je­
lent. Ezért határoztak ugv. hogs 
a kastélyokat, várakat magáno­
soknak is kiadják.

1972. VIII. 17 UJ KELET 7

)



MOSE ZÁNBÁR:

Csökkenteni valuta beváltását
Az infláció fokozódása esetén adóemelésre és költségvetési korlátozásokra lesz szükség 

Csődöt mondott az adócsökkentés csatolása, a bérpolitikához
Mose Zánbár, a Bank Jiszráél kormányzója tegnap a jeruzsá- két is magukban foglaltak. „Ha az Állami Bankot

lemi közgazdasági klubban tartott beszámolójában azt mondotta, j — Megbuktunk ezzel a politi- 
hogy amennyiben tovább fokozódik a fizetési eszközök növekedése, j kával — mondotta Zánbái ,

arra
kényszerítik, hogy finanszírozza 
az esetleges pótköltségvetést,

ugv kénvtelen lesz javasolni úiabb adók kivetését, vagy a költség- j mert azt hittük, hogy az adó- j mert ez szükséges a közszolgál-
vctés csökkentését, esetleg mindkettőt. | csökkentést egybe lehet kapcsol, j látási alkalmazottak beremelese.

Zánbár előadása bevezetőjében szagba került pénz nem spekula- ni a bérpolitikával. Július hónap . nek fedezésére, úgy ez célt tévesz 
rámutatott arra, hogy az utóbbi tív'jellegű. Ugyanekkor I ban a retroaktív béremelések ál. tő lépés lesz mert a gyakorlatban
hónapok gazdaságpolitikájának a nagyösszegű pénzbeváltás in talános áremelkedéshez vezettek. | azt jelenti, hogy vissza kell jut. 
eredményeként bizonvos nvuga-! flációs nyomáshoz vezet. I pedig a mi előzetes becslésünk j tatni a forgalomba azokat a pén
lom uralkodik a gazdasági élet- Oda kell hatnunk tehát, hogy to-1 szerint ennek nem lett volna , zeket. amelyeket már sikerült ki-

Az építőipari munkások béremelése nyomában

h lakásárak újabb emelkedése várható
Az új kollektiv szerződés 5 százalékos béremelést biztosit az épitő- 
munkásoknak Az idén csökken az építkezésnél foglalkoztatott arab

munkások száma
„Az úi kollektiv szerződés értelmében az épitőmunkások mun­

kabére 5 százalékkal emelkedik és ennek nyomában a lakásárak 
emelkedése is várható” — mondotta Dávid Stern, az építkezési 
vállalatok szervezetének elnöke, a Tel Avivban megtartott sajtó- 
konferencián.

tel javításokat is tartalmaz; igy
A megállapodás visszamenő-1, , ... , I útiköltség megtérítést és napi 1

leges hatállyal ez ev április 1- fon( é,e|mezési pótlékot A vég­
től lep eleibe. A különbözet« | $zükséges jdőszakot

ben és sikerült megfékezni az vább vonzzuk az országba az szabad megtörténnie. Ameny- vonni”. Figyelmeztetem a kor- i augusztus—március hónapokban
infláció fokozódását.'Infláció ma ilyen valuta-összegeket. ugyan, nyiben ez a helyzet tovább tartományt és mindazokat, akik azt | folyósítják a munkásoknak. Stern
is van de nem romboló jellegű akkor azonban semlegesíteni kell úgy mérlegelni kell további gaz- . javasolják, hogy forduljon az Al- kiemelte, hogy tavaly augusztus
- hangsúlyozta. A továbbiakban azok inflációs kihatásait. Ebben daságpolitikai eszközök alkalma- ; lami Bankhoz finanszírozásért, óta ez mar a harmadik tizetes-
rámutatott arra. hogy most ké- az évben történtek is ilyen intéz- zását, mert a helyzet meg komp. hogy ne tegyék ezt. mert ezzel

likálódhat. ha a közszolgáltatá. csak olajat öntenek a tűzre.szül benyújtani a kormánynak a 
fizetési eszközök ía közönség bir 
tokában lévő készpénzkészlet) 
március cs június közötti emel­
kedéséről szóló jelentését. Álta­
lában. az elmúlt két évben ro­
hamosan növekedett a közönség 
birtokában lévő készpénzkészlet.

Ennek a növekedésnek június j 
hónapig az volt az oka. hogy ^ 
nagy összegű idegen valutát vál- 
toltak be az országban. Zánbár j 
ezt pozitív jelenségnek minősíti, 
mert az ilyen formában az or-

HUSSZEIV
SZOLIDARITÁS GÁZÁVAL
Amman, i Reuter. IFP). — 

Husszein király tegnap fogadást 
rendezett a gázai övezetből ér­
kezett küldöttségnek, amely Rá

kedések. így például tavaly de­
cembertől ez év június végéig az 
Állami Bank 500 millió fontot 
vont be a bankforgalomból és 
ezzel csökkentették a közönség 
rendelkezésére álló hitelkerete­
ket. A bankok képviselőivel tör­
tént megállapodás nyomában ezt 
a tendenciái tovább folytatják. 
Egyben kötelezték a bankokat, 
hogy további 90 millió fonttal tá

a
sokban is sor kerül a béremelé- Hozzátette azonban Zánbár. 
sekre. Ebben az esetben javasol- lehetséges, hogy a béremelések 
nia kell az adóemeléseket, a költ nem teszik szükségessé az adó. 
ségvetés csökkentését, vagy mind emeléseket és a költségvetés 
kettőt. 1 csökkentése is minimális lesz-

emelés ebben a foglalkoztatási 
ágban, miután előzőleg, a nyolc 
százalékos drágasági pótlékon 
kívül, tavaly augusztusban, vala. 
mint ez év januárjában további 
5—5 százalékos emelést kaptak. 
Az új megállapodás munkafelté-

i öt évről három évre csökkentik, 
és az eddigi 7 nap helyett 10 
napi üdülést fizetnek az állandó 
jelleggel foglalkoztatott építke­
zési munkásoknak.

séd Á-Saua polgármester vezeté , , , .,,, ; . .. , , : megássák az exportalapokat,se alatt all es kijelentette, hogy , . ..
1 A nzetesi eszkozok novekede.

senek további oka a múlt hó.
Jordánia szolidáris az övezet la. 
kosságával. A király azt hangoz 
tatta. hogy a múltban is ..közös 
úton haladtunk”.

Ráscd Á-Saua beszédében a 
jordán és a palesztinul nép kö­
zötti megértésre és együttműkö­
désre szólított fel.

napban aláírt új kollektív szerző 
désekben keresendő, amelyek je­
lentős mértékben túllépték a 
Hisztadrm és a munkaadók szer

Argentínai börtönből kitört terroristák 
elraboltak egy repülőgépet

Hat vezetőjük Chilében megadta magát a hatóságoknak — A többit az 
argentínai repülőtéren fogták el - Ostromállapot a börtön környékén

Santiago. (Reuter, IFP). —-| lakozott hozzájuk a Peronista j rancsnoka beszélte rá a légikaló 
Egy argentínai börtönből kitört I „Monteros” néhány tagja, vala- zokat, hogy adják meg magukat,
terroristák elraboltak egy repü­
lőgépet és hat vezetőjüknek si. 
került eljutniuk a repülőgépen 
Chile fővárosába, ahol hosszas 
tárgyalás után megadták magu­
kat a rendőrségnek. A légikaló. 
zok három óra hosszat tartó al­
kudozás után beleegyeztek abba, 
hogy chilei bíróság elé állítsák 
őket.

Az Austral Airlines társaság 
repülőgépét, annak 114 utasával

vezcíei között történt általános együtt a chilei hatóságok ezután 
megállapodás kereteit. Ezek a ! visszaküldték Argentínába. En-
megállapodások adócsökkentése-

Kosárlabdázóink legyőzték az angolokat
Izraelnek még Svájc ellen kell játszania 

Augsburg. IReuter, IFP). —! tegnap az olimpiai selejtező ke-

mint a baloldali „Forradalmi 
Haderők” több tagja.

A terroristák akiknek nyilván 
segítőtársaik voltak, általános fe 
gyenclázadást robbantottak ki az 
Argentína déli részében fekvő 
Rosson börtönében, ahol megöl, 
tek egy fegyőrt és néhányat túsz 
ként tartottak fogva. A 25 tagú 
banda a közeli repülőtéren hatal 
mába kerítette az ellenőrző tor­
nyot. majd hat terrorista, aki 
a börtönőrség tisztjeinek egyen­
ruháját öltötte fel. fegyverrel a 
kezében birtokába kerítette a re­
pülőgépet, amely éppen Buenos 
Airesbe készült indulni. Arra 
kénszerítették a pilótát, hogy a

Az építkezési vállalatok szer­
vezete azért járult hozzá ilyen 
jelentős fizetésemelésekhez, hogy 
fiatal erőket vonzzon a szakmá­
ba. Ugyanakkor követeli a szer­
vezet a túlórákra kivetett adók 
csökkentését, mert ez oda vezet, 
hogy számos épitőmunkás 3—5 
óra alatt befejezi napi normáját, 
nem hajlandó túlórázni és beéri 
havi 19 munkanappal. Az épít­
kezési szakmában a heti munka­
órák száma 42. jóval alacso­
nyabb. mint Franciaországban, 
Németországban. Dél-Afrikában, 
vagy Japánban.

Az építkezési szakmában 107 
ezer ember dolgozik, közülük 15 
ezer arab. Az utóbbi három év­

ben kétezerrel kevesebb arab 
munkás dolgozik ebben az ág­
ban, mint tavaly. Hozzávetőle­
ges becslés szerint a jövő évben 
14 ezer munkással lesz keve­
sebb az építőiparban, mint a- 
mennyire szükség van. Ugyanek­
kor azonban az építkezési vállal 
kozók nem javasolják idegen 
munkások alkalmazását, kivéve 
bizonyos speciális szakágakat.

Ávrahám Rubinstein építkezé­
si vállalkozó azt mondta, hogy a 
béremelés mintegy 3 százalékkal 
emeli a lakásárakat a vállalko­
zók számára, de a lakások árait 
kereslet és kínálat szabja meg.
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TUNISZ VISSZAKÜLDTE A JERUZSÁLEM! 
HÁZASPÁR BŐRÖNDJEIT

Tegnap Izráel küldött vissza Tuniszba egy eltévedt borondot

A jeruzsálemi Senkár család 
bőröndjei, amelyek tévedésből 
megjárták Tuniszt, tegnapelőtt

Izrael kosárlabda válogatottja

Eltemették 
Mose Szórókat

A Petach-tikvai temetőben teg 
nap délben helvzték örök nyu­
galomra Mose Szórókat, a Kü­

rtiében 81:69 138:30) arányban 
győzte le az angol kosarazókat. 
Ezután az izraeli csapat még 
Svájccal kerül szembe, de már 
nincs reménye arra, hogy eljus­
son Münchenbe.

Az előző mérkőzésben kosár­
labda csapatunk 93:66 arányban

pát Cholim vezérigazgatóját, aki győzte le Észak-Koreát. A ko.
kedden hajnalban a Belinson 
kórházban elhunyt. A gyászolók 
soraiban jelen volt Viktor Sém- 
tov egészségügyi miniszter, szá­
mos Kncszet-képviselő. a Kupát

reaiak viszont tegnap a svájcia­
kat győzték le 98:81 (48:48)
eredménnyel.

Az izraeli csapatban Keren 
volt a leseredménvesebb. aki 18

Cholim központ tagjai és más I pontot ért Avisar
személyiségek. Gyászbeszédet tar 
tott Pinchász Rásis. a Kupát 
Cholim Országos Felügyelőhizott 
sága elnöke.

Pinchász Szápir pénzügymi­
niszter Buenos Airesből küldött 
reszvéttáviratot az elhunyt hoz­
zátartozóinak.

és Brodie 
Neumarkegyenként 15 pontot,

11-et.
Izrael csoportjából Mexiko és 

Bulgária jutott be a döntőbe, 
miután mind a kettő legyőzte 
Izráelt. a másik csoportban pe­
dig Spanyolország és I.engyelor- 
száa vesznek részt a döntőben.

A TEL-AVIVI NAGYTEMPLOM NAGYTERME 
ELKÉSZÜL AZ ÜNNEPEKRE

Az újjáalakítási munkálatok csak pészáchra fejeződnek be 
— Négymillió fontot fektetnek a munkálatokba

A tel-avivi nagytemplom 4 1 Az átalakítási munkálatokat 
millió fontos befektetéssel vég- I szükségessé tette többek között 
zett átalakítási munkálatai csak | az a tény is, hogy a nagytemplo- 
pcszach ünnepére fejeződnek be, mot számos turista látogatja, 
de már a nagyünnepeken is le. 
bet majd imádkozni a nagy te­
remben — mondotta 
Checroni. a templomigazgatóság 
elnöke, a Tel-Avivban megtartott 
sajtókonferencián.

Az előadó elutasította a több­
milliós fontos pazarlásról szóló 
híreszteléseket, hangsúlyozva azt.

Annak ellenére a városnak ezen 
a részén ritka a lakosság, szom- 

Ávráhám j balonként még mindig mintegy 
ezer ember imádkozik a nagyte­
remben. az oldaltermekben hét­
köznaponként pedig 2000—3000 
ember imádkozik és tanul.

Az átalakítás során mintegy 
500 négyzetméterrel megnagyob- 

hoay a tatarozási munkálatok 1 bították a templom területét. A 
alatt semmi rendellenesség nem felső emeleten további termeket 
történt az ügyvitelben. A cél az, építettek, valamint szolgálati la- 
hogy a tel-avivi nagytemplom kást a tel-avivi főrabbi számá- 
mint Tóra-tanulási központ is ra. felvonót és légszabályozó be. 
az imádkozok. Tóra-tanulók és rendezést szereltek fel. kicserél­
ni r isták ezreit vonzza. : ték az egész villanyhálózatot, át-

Az újjáépítési munkálatok a ; alakították az épület homlokza- 
franciaországi Rothschild báró I tát. újra kárpitozták az üléseket. 
100 ezer dolláros adománya nyo ! A nagyteremben 800 férfi és 400 
mán váltak lehetővé. Ezt az adó- nő számára lesz férő hely, a kis- 
mányt azonban a báró — akinek j termek, további 800 hellyel gya- 
nagyapja 47 évve! ezelőtt segi- | rapodnak.
tette a templom felépítését —, A tervek szerint tanház is ké- 
ahhoz a feltételhez kötötte, hogy | szül a helyiségben, ahol vallási

nek a társaságnak a gépei csak 
belső vonalakon közlekednek.

A terroristák a „Forradalmi 
Népi Hadsereg” nevű szélsőbal-
oldali szervezetnek a tagjai. Ez1 Chile déli részében fekvő Pu. 
a szervezet hurcolta el és gyilkolta erto Monte repülőterén szálljon 
meg ez év elején Buenos Aieres le. ahol üzemanyagot vettek fel, 
ben Oberden Saiustrót. az argentí majd északra repültek Santiagó. 
nai Fiat vállalat igazgatóját. A ba. Itt katonaság és fegyveres 
börtönből való szökésnél, amely rendőrség vette körül a repülősé 
ben 25 terrorista vett részt, csat. pet és végül a rendőrség főpa-

TANERŐ HIÁNY VESZÉLYEZTETI 
AZ UJ ISKOLAÉV MEGNYITÁSÁT

Nyugdíjas tanárokat és egyetemistákat készül munkába állítani 
a közoktatásügyi minisztérium

Két héttel az új iskolaév kéz- biztosítását, különböző költség- 
dete előtt a közoktatásügyi mi- hozzájárulásokat és hasonló ked- 
nisztériumban végrehajtott vizs- vezményeket követel az ottani 
gálát megállapította, hogy a fő- tanerők számára, mert a nyáron 
városban olyan tanerő hiány mu , 14—16 tanár és tanító hagyta 
tatkozik, amely veszélyezteti az el a helységet és az új iskolaév­
iskolák megnyitását. Mintegy 50 ben az általános iskolákban 50, 
tanítóval van kevesebb a szűk- a középiskolákban 15 tanerővel 
ségesnél az állami iskolákban lesz kevesebb a szükségesnél, 
és hiány mutatkozik óvónőkben 
is. Hasonlók a nehézségek az 
állami vallásos iskolákban is.

A minisztérium úgy határo­
zott. hogy tekintettel a helyzet­
re. igyekszik ismét munkába állí­
tani nyugdíjas tanárokat, vala­
mint utolsó évfolyamukat végző 
egyetemistákat. A minisztérium 
igyekszik odahatni, hogy az or­
szág központi részében lakó tan. 
erők költözzenek át a fővárosba.

A tanerő hiány oka részben 
az iskolahálózat kibővítése, amit 
viszont az alijja hullám tett 
szükségessé.

Tanerőhiány várható az or­
szág északi és déli részeiben is.
Kirját Smonán 6000 iskolás és 
óvodás gyereket fenyeget az a 
veszély, hogy a tanév nyitás tan­
erőhiány miatt késedelmet szen­
ved.

Kirját Smona községi tanácsa 
elhatározta, hogy —- miután az 
illetékes hatóságok nem tettek 
eleget követelésüknek, nem nyit­
ja meg valamennyi iskolát. A

mert semmiképp sem engedik 
meg a gép felszállását.

A további 19 terroristát meg­
adásra kényszerítették a repülő­
téren. miután a második repülő­
gép.. amelyet ők akartak elrabol 
ni. nem szállt le. A hatóságok ’ 
idejekorán értesítették a pilótát 
és más repülőtérre irányították.

A börtön környékét teljesen __
lezárta a katonaság, a körzetben ; végre visszakerültek a jogos tulaj­
kihirdették az ostromállapotot donosaikhoz. Mint jelentettük, 
és maga a belügyminiszter irá- Senkárék útban Luddra. Athén- 
nyítja a kísérleteket a rend hely­
reállítására.

Késő esti jelentés szerint a lá­
zadó fegyencek megadták magu­
kat. miután a katonaság, amely 
teljesen körülfogta a börtönt, ul 
timátumot intézett hozzájuk, 
hogy halomra lövi őket, ha nem 
adják meg magukat,

AZ IZRAELI 
KOSARASOK 
DACHALBAN

^ Az Augsburgban tartózko- í 
dó izráeli kosárlabdázók kül • 
döttsége kedden ellátogatott J 

! az egykori daehaui deportáló . 
; táborba. A küldöttség vezető.; 
! je Michá Sámhán és Efrájim 
1 Atlasz nemzetközi kosárlah- > 
■ da bíró a küldöttség nevében j 
í koszorút helyezett el a Da- 
J chauban kivégzett zsidó már­

tírok emlékművén.

ban repülőgépet váltottak és az 
első gép, amelyen Görögországba 
érkeztek, Tuniszba folytatta ut-

Luddon először azt hitték, hogy 
tévedésről van szó és visszaír,\ - 
ták Tuniszt, amely igazolta a 
Rómán keresztül érkezett értesi. 
tést. A két repülőtér közötti be. 
szélgetés révén létrejött az első 
közvetlen kapcsolat az izráeli és 
az egyik arab ország között.

Most az is kiderült, hogy a
ját. Nem sokkal a repülőgép le. j tunjszjak minden tekintetben
szállása után. a tuniszi repülőtér 
igazgatósága Rómán keresztül ér­
tesítette a luddi repülőteret az 
izráeli utasok csomagjának sor- 

* sáról.

Amerikai szankciók légikalózokat befogadó 
államok ellen

Algírban szabadlábon vannak az amerikai gépek elrablói

Washington. (Reuter). — Az 
amerikai Kongresszus 51 képvi­
selője tegnap javaslatot terjesz­
tett be. hogy zárják el az Egye­
sült Államok repülőtereit olyan 
repülőtársaságok gépei elől, a- 
melyek járatokat tartanak fenn 
Algériába, vagy bármely más 
államba, amely menhelyet nyújt 
légikalózoknak.

Előzőleg a képviselőház meg­
szavazta a javaslatot, hogy szün­
tessék be a katonai és gazdasági

A druz faluban történt hármas gyilkosság 
a törvényszék előtt

A IVluádi fivérek bosszuból ölték meg három mostohatestvérüket

A haifai törvényszéken tegnap ségtől származó gyerekek között 
benyújtották a vádiratot a Járká . leromlott. Azzal gyanúsították az 
drúz faluban elkövetett családi! apát. hogy az első feleségtől szár 
vérengzés két vádlottja ellen. j mazó gyerekeket elhanyagolja.

A vádhatóság szerint a két , ezért napirenden voltak közöt- 
fivér. a 28 éves Áfif Husszein j tűk az összetűzések, 
börtönőr. valamint fivére, a 20 Június 23-án, amikor a kél 
éves Bádjá Husszein Muádi mun vádlott a lakás egyik szobájában 
kás meggyilkolta három mOsto. . ült, apjuk átküldte hozzájuk az 
hatestvérüket és gyilkossági kísér I egyik testvért, hogy kérje vissza 
letet követett el apjuk és két ' Bádjától a neki kölcsönzött 300 
más fivérük ellen. Az apa Dzsá- 
ber Muádi távközlési al miniszter 
fivére

segélyt olyan országok számá­
ra. amelyek nem adják ki a re­
pülőgéprablókat és nem állítják 
őket bíróság elé.

A javaslat egyik főoka az, 
hogy Algéria már két esetben 
fogadta be amerikai repülőgé­
pek elrablóit. A legújabb jelen­
tések szerint a „Fekete Párdu. 
cokhoz” tartozó légikalózok, a- 
kik legutóbb egy utasgépet kény 
szeritettek Algériába való leszál­
lásra. hivatalosan háziőrizetben 
vannak Algériában, de valójában 
szabadon járnak-kelnek.

John Volpe. az Egyesült Álla­
mok közlekedésügyi minisztere 
közölte, hogy az újabb repülő­
géprablásokra való tekintettel 
nem csökkentik az 1500 repülő- 
rendőr számát, amint ezt erede­
tileg tervezték.

„rendben voltak”- Természetesen 
alaposan átkutatták az izráeliek 
bőröndjeit, azonban a csomagok­
ban lévő sokszáz apróságot hiány 
talanul továbbították Rómába. Itt 
az olasz hatóságok több mint két 
napon át feltartóztatták a bő­
röndöket. mert nem hitték, hogy 
Tuniszból -.teljesen ártalmatlan 
csomagokat küldenek Izráel be.

Röviddel azután, hogy Tunisz­
ból visszajuttatták Izraelbe egy 
izráeli utas „eltévedt" bőröndjét, 
az El Al talált tárgyak osztásá­
nak alkalma kínálkozott viszon­
zásra: egy tuniszi lakos bőrönd 
je. amely tévedésből Luddra ke­
rült. tegnap az Alitália gépé\e! 
Rómába indult, önnön pedig Tu­
niszba folytatja útját.

A bőrönd egy turistáé, aki a 
tuniszi légiforgalmi vállalat gé­
pén érkezett Rómába. Nem vi­
lágos, hogyan jutott a bőrönd 
Izraelbe tartó gépre. Amikor meg 
érkezett Luddra. a biztonsági 
hatóságok tüzetesen átvizsgálták 
és megállapították, hogy csak sze 
rnélyi holmit tartalmaz-

Ezután telex-értesítés ment 
Tuniszba, hogy a csomag Izrael­
ben van és továbbítják rendelte, 
tési helyére.

fontot- A fiú ehelyett szidalmaz­
ni kezdte az apát. Az apa erre 
azzal fenyegetőzött, hogy kitiltja 

A vádirat ismerteti az előzmé ; öket a házból. Szóváltás keletke 
nyékét. Az apa — az 55 éves zett, majd Áfif előrántotta szol.

gálati fegyverét és apjára lőtt. 
Az apa sebesülten menekülni jgye 
kezelt, a két fiú pedig állandó 
lövöldözés közben üldözte.

Husszein Dáhás Muádi fűszerke 
reskedő 1954-ben. felesége ha­
lála után megnősült. A család, 
ban 7 gyerek volt ekkor, közöt­
tük a két vádlott. A második fe 
leség öt gyereket szült. A viszony

tanács kényelmes lakásfeltételek azonban az apa és az első fele,

Uj tipusu igazmondógépet szerkesztettek 
a Weizmann Intézetben

Nem kell a kihallgatandó személy testéhez kapcsolni

A Weizmann Intézet elektro- tud róla. A készülék hullámokat
nikai osztályán új tipusu po- sugároz a kihallgatott személy

Tel'^Aviv'városa^ugvarúlyen ősz- 1 és zsidó jogi' előadásokat tarta- I lyographot („igazmondó gép”) felé és ezek a visszaverődő hul-
szee„e! járuljon az átalakításhoz, nak a közönség számára. Vallá- ! szerkesztettek, amely jelentős mó látnok jelzik a test reakcióit, me-
Közben azonban a szükséges ősz si könyvtár és múzeum is létesül dón megkönnyíti a rendőrség | Ivekből megállapítható, hogy az

munkáját. Ennek a szerkezet- illető igazat mond-e, vagy sem. 
nek az előnye, hogy az előző A készüléket már kipróbáltaszegek jóval megnövekedtek és 

a város, a vallási tanács, vala­
mint más közületek további ado­
mányai váltak szükségessé.

a vészkorszakban elpusztult ima 
házak emlékének megörökítésére.

8 UJ KELET 1972. VIII. 17 tői 100 fontig terjednek.

A nagyünnepek alkalmából az j hasonló készülékkel ellentétben 
idén 30 százalékkal leengedik a 1‘"

' templomjegyek árát és azok 15-

a rendőrség és az a hónap ve­
sén bemutatásra kerül a Chica-nem kell a kihallgatandó sze. _ 

mély testéhez kapcsolni és úgy is , goban tartandó polyograph kiál- 
alkalmazható, hogy az illető nem 1 litáson.

Miután Áfif kiürítette töltény | 
tárát, azt kicserélte, és felment 
abba a szobába- ahol az apa má 
sodik házasságából származó öt 
gyereke aludt. Tüzelni kezdett és 
az öt gyerek közül hármat meg. 
ölt. kettőt pedig megsebesített.
Ezután fivére magához vette az 
apa vadászfegyverét, majd egy 
konyhakést, és mindketten me. 
nekülni igyekeztek, közben pe. 
dig lövésekkel riasztották el az 
összecsődült szomszédokat.

A fivérek megállapodtak ab­
ban. hogy Bádjá magára vállalja 
a gyilkosság-sorozatot, de a vizs­
gálat kiderítette, hogy mindkét 
fivért felelősség terheli a tömeg- j séget 
vérengzésért. I lap.

Még mindig tombol a tőzegtüz Moszkva 
közelében

Az írószövetség lapja súlyosan bírálja a körzet felelőseit

Moszkva. (UPI). — A szovjet | Moszkvai sajtóbeszámolók sze 
főváros közelében kiütött hatal. rint a tűz több mint 8000 hek- 
mas erdő. és tőzegtüz tovább tárnyi erdőt pusztított el és sza- 
tombol, bár néhány nap előtt mos falu lakosságának el kellett 
hivatalosan azt közölték. hogy menekülnie a tűzveszély es a
már jóformán sikerült elfojtani, füst miatt. A sajtó most súKo-
Több mint 16 ezer katonát és san bírálja a tűzoltósági felke.
polgári „önkéntest” mozgósítót- szükséget ebben a veszélyeztetett 
tak a tőzegtűz ellen, amelynek j körzetben és megállapítja. ho->
füstje szinte elviselhetetlenné te- , a tűzoltóknak nincs is megfelelő 
szí az életet Moszkvában. j módszerük ilyen tüzek elolta-

j sára.
Moszkva tűzoltóparancsnoka
_____ .. r _________azt mondta a Literaturnájá Ga­

zéra című lap munkatársának, 
hogy a tüzet már lokalizálták, 
de időnként más helyeken újabb 
tüzek lobbannak fel. A lap, a- 
mely a szovjet írószövetség hiva 
talos szócsöve, súlyos vádakat 
emel felelős hivatalos körök el­
len. A körzet hivatalnokai már 
hetek óta tudták, hogy Moszk­
vától keletre, ahol a hőhullám 
kiszárította a mocsaras vidéket, 
tőzegtüz veszélye áll fenn. de 
egy ujjúkat sem mozdították, 
hogy elhárítsák a szerencsétlen­

írja az irodalmi szak-
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